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Budapest, decz. 4.
Sadi-Camotnak elnökké választásával a franczia 

köztársaság váratlanul szerencsésen esett át azon a 
komoly veszedelmen, melybe a republikánus párt 
töredékek egyenetlensége és szenvedélyessége oly 
könnyelműen és vakon sodorta. Azok a fájó sza­
vak. melyekkel Grévy az elnöki méltóságtól búcsút 
vett, mihamarabbfeledve lesznek, ha a republikánusok 
végre okultak — és remélhető, hogy okultak — a 
-aját sanyarú tapasztalásaikon és nem nyúlnak 
többé könnyelmű kézzel az államfői méltósághoz 
melynek Francziaország számára a tekintélyt kell 
fentartaniajaz egész külfölddel szemben. Csaknem bizo­
nyosra vehető, hogy az elnökválság alatt és miatt lekö­
szönt Rouvier-kabinet meg fog maradni az ügyek élén 
5 legfölebb némi másodrendű személy-változtatások 
fognak történni kebelében. A szélső pártok magatar­
tása a válságnak még legelmérgesedett pillanataiban 
sem volt direkte ellenséges a Rouvier-kormánynyal 
szemben s hihető is, hogy egyelőre nem igen fog­
nak a minisztériumot háborgatni abban az üdvös 
munkában, a melyet Grévy alatt megkezdett.

A mi Sadi-Camotnak, az uj elnöknek a szemé 
lyiségét illeti, ő a mellett, hogy Francziaország 
egyik legfényesebb nevét viseli s már származásánál 
!,gva is republikánus szellemű, a képviselőháznak 
mindig a mérsékelt tagjaihoz tartozott. Szoros ba­
ráti viszonyban volt Grévyvel s Freycinet 1880-ban 
különösen az elnök kívánságára fogadta be pénz­
ügyminiszternek a kabinetjébe. Midőn Rouvier a 
minap a képviselőházban elbeszélte, hogy Sadi- 
Camot egy felsőbb helyről kívánt (Wilson) illeték, 
elengedést kereken megtagadott, az egész képviselő- 
ház zajos tetszésnyilvánításban tört ki. Spdi Car- 
not-t ez az ováczió könnyekig hatotta meg. 
Nem sejtette, hogy az a jelenet lesz leg­
első alapja az ő elnökké választásának! Ál­
talában dicsérik benne a rendületlen meggyőződés 
é< szigorú törvényesség emberét. Megválasztása után, 
mint jelentik, igen jellemzően ezt mondta Hubbard 
képviselőnek, ki a legnagyobb buzgalommal pártolta 
az ő jelöltségét: «Megválasztásomban legmélyebben 
hat reám az, hogy csakis republikánusok választót- 
tab men, s hogy a jobboldalnak egyetlen egy sza­
vazatával sem tartozom.,, — A parliamentben Sadi- 
Cainot nem tartozott ama képviselők közé, a kik 
szerepet játszanak; szónoki képessége épen nem 
csillogó, hanem inkább magvas, egyszerűen tárgyi­
lagos és tüzetes, mellőzve minden sallangot és czi- 
ezomát. Főjellemvonása a szeretetreméltó szerény­
ség, mely arra késztette, hogy jobbadán a kormány­
hoz csatlakozzék, mert nem szereti a zajos ellen­
zéket. Udvariassága és finom modora szinte pá­
ratlan. Mindig igen kellemes társalgó s a hiva­
talos estélyeken szívesen látott vendég volt és ba­
rátja mindazoknak, a kik vele érintkezésben állot­
tak. — Külsejére nézve középtermetű, karcsú férfi, 
fényes fekete hajjal, rövid fekete szakállal, sötét 
szemmel s rokonszenves, csendes magaviselettel. 
Barátja sok, de ellensége aligha van egy is. Hogy 
a szerencsés sors mikép juttatta az elnöki méltó­
ságra. az. mint távirataink is jelezték, saját előnyös 
tulajdonain kívül fükép abban leli magyarázatát, 
hogy a kiváló parliament! férfiak egymással való 
versenyében egyik sem lehetett győztes, mert egyik 
sem akart a többi kedvéért visszavonulni; hanem 
(Zc!a nyugodtak bele inkább egy semleges szemé­
lyiség megválasztásába, a kivel szemben soha egyik 
frakeziónak sem volt kifogása s kinek a közügyek, 
nevezetesen a közlekedési és gazdasági téren sze-

kiváló érdemeit irigység nélkül ismerhette el 
rmndenik. Az utóbbi hetek botrányai után pedig 
valóságos «lelet» volt ez a szigorú és megtámad- 
•a'atlan becsületességü ember. « Veje» neki is van 

min*. Ürévynek, egyetlen leányának a férje egy ál­
lamügyész.

4 berlini leleplezésekkel szemben a Nord igen 
szeptikusán viseli magát s be akarja várni a mig 
me= le?z Állapítva, hogy mi igaz van az orleanista 
oselszövényekben, melyeknek forrása Bécs vagy 

" iekenkam: az orosz kanczellár-lap nem hisz ab- 
an’ hogy egy nagy nemzetközi összeesküvés létez­

ek a héke ellen, s még kevésbé abban, hogy részt- 
Vettek volna benne bizonyos személyiségek, kiknek 
a ne'e‘ különösen az angol sajtó kommentárjaiban 
emlitvék. — Ugyané lapnak egy pétervári levele 
po.ernizúl azok ellen, kik az orosz czári család ber- 
ln‘ látogatását fükép a véletlennek tulajdonítják, s 

3 tGbbi közt megjegyzi: Mikor olyan személyiségek 
ftint a czár, Vilmos császár és Bismarck herczeg 
a hoznak és eszmét cserélnek, ez megteremheti a 

|naga gyümölcseit a nélkül is, hogy külön meg­
őrzés létesült volna; a berlini találkozásnak ép 
eő-n meg van a maga politikai jelentősége és kö- 

■Jd'-st eredményez Németország és Oroszország 
'J!t- habár mind a kettőnek meghagyja teljes akczió-

szabadságát.
Említettük volt, hogy a Times párisi levelezője, 
oi ősz czár és Bismarck között folytatott beszél- 

ő őről beható értesítést közölt, melyet több bel- és 
.a baP reprodukált. Mint bécsi levelezőnk 
U.Ja’ e közleményt az ottani politikai körök már 
e,eve is üres
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éa valamennyi hirdetési iroda.

koholmánynak tekintették és ugyané 
*etel va!lJa most Bismarck lapja a Norddeutsche 

1 gmeine Zeitung midőn a levelező minden álli- 
Uillt az alaptalan mesék kategóriájába sorozza. 

*'8yari e kategóriába tartozik egy belgrádi jelen- 

* szerint az ottani Radical czimü osztrák-magyar 
!,ene^ ,apLan közölt, az olasz miniszterelnökhöz 
'ifihez intézett nyílt levél is, melyben állítólag 

ezer bosnyák emigráns az olasz-osztrák-ma- 
°"ar äziivétség ellen tiltakozik. A levél nem más.

mint közönséges hamisítvány, egy kalandor müve, 
ki már több ilyen hamisítást kísérelt meg, többek 
között olyat is, mely arra ezélzott, hogy Risticset, 
a szerb miniszterelnököt alaptalanul Ausztria-Ma- 
gyarország ellen irányuló konspirácziókkal rágal­
mazza. A bécsi mérvadó körök, ismervén a jó ma­
darat, akkor nem mentek lépre. Az előbb említett 
nyűt levélén előforduló aláírások egyet kivéve, mind 
hamisak,

Figyelmet érdemlő kivonatot közöl a berlini 
Kreuzzedung egy Lipcsében megjelent röpiratból, 
melynek czime: «A jövő háború országában» (lm 
Lande des Zukunftskrieges).

A rüpirat azokra a hírekre vonatkozik, melyek 
az orosz-galicziai határon állítólag mind a két rész­
ről végbemenő és harczias jellegű készületekről szól­
nak. Reánk nézve különösen érdekes a röpiratnak 
az a része, mely az osztrák-magyar hadseregről 
nagy dicsérettel emlékezik meg, hozzál evén, hogy 
ez elismerésben a német hadsereg tisztjei is osz­
toznak, kiknek alkalmuk volt hadseregünk nagy 
haladásáról meggyőződni. Szakismerettel bizonyítja 
a rüpirat szerzője, hogy Oroszországba ma sokkal 
könnyebb behatolni, mint 1812-ben, egyszersmind 
arra utal, hogy Oroszország megtámadása egy 
semleges lengyel királyság felállításával nagyon meg- 
künnyittetnék. Érdekes végre a röpiratnak az a 
része is, melyben a szerző arra hivatkozik, hogy 
Németország hadseregében a legfőbb vezértől kezdve 
senki sem retteg az Oroszországgal vívandó bábo­
mtól még akkor sem, ha Oroszország a francziák- 
kal szövetkezik.

Budapest, decz. 4.
A telekkönyvi rendeletek ideiglenes módosí­

tása és pótlása fölött tanácskozó értekezlet ez év 
decz. 3-kán Teleszky István államtitkár elnöklete alatt 
tartott ülésén, melyben a pénzügyminisztérium is kép 
viselve volt, az 188(1: XXIX. t.-cz. 7(1. §-ának 1. és 4 
pontjai alapján kibocsátandó rendelet tervezetét tár­
gyalta, mely szerint (1. pont) a telekkönyvi betétek szer­
kesztése után a lejegyzési kérvényekhez a kataszteri 
térkép léptékének alkalmazásával készíteti vázrajzok 
melléklendők, és a mely szerint (4 pont) a betétek szer­
kesztése után elrendelt tulajdonjogi bekebelezés esetében 
a jogerőre emelkedett végzés az adóköteles személyben 
bekövetkezett változás bejegyzése czéljábó! és pedig le 

hozzájegyzés esetében a vázrajzzal együtt az adó­
kataszter nyilvántartására hivatott hatóságnak meg­
küldendő ; e hatóság utóbbi esetben a vázrajzzal vett 
használat után visszaküldeni és a betétek A. lapja 

rovatainak kitöltése, illetőleg kiigazítása végeit azt is 
közölni köteles, hogy az eldavabolt birtoktest jövedelme 
az uj részletek közt mikép osztatott fel. — Az a kér­
dés, vájjon a lejegyzési kérvény azért, mert a becsatolt 
vázrajz a kataszteri (érkép léptékének meg nem felel, a 
rangsorozat feljegyzésével vagy a nélkül utasillassék-e 
vissza: függőben maradt. Ellenben megállapodás jött 
létre a tekintetben, hogy a vázrajznak telekkönyvszerü 
kellékei a rendeletben megliatároztassanak, továbbá 
hogy a kataszteri hatóság a vázrajzot, mely hozzá az 
idézett 4 pont értelmében átküldetik, úgy topograpliiai 
szempontból, mint az eldarabolt részekre eső térfogat 
tekintetében helyesbíteni, a telekkönyvi hatóság pedig ez 
alapon a térfogat helyesbítést az A. lapon kitüntetni és 
a B. lapon bejegyezni tartozik.

Róma. november 30.
(Az Egyetértés saját tudósítójának levele.)

A füldgümbnek minden országai C-s vidékéről je­
lenleg itt időző zarándokai között a közfigyelmet 
leginkább a magyar zarándokcsapat vonja magára.

F. kiváló figyelemnek különféle okai vannak. El­
tekintve ama mélyen gyökerező rokonszenvlől, mely 
az olasz nemzetet a magyarokkal összeköti és a 
kötelékektől, melylyel Magyarország az apostoli 
székhez és a római egyházhoz mindig fűzve volt, 
már az a mód is, melyen a magyarok zarándoko­
lja introdukáltatott, nagyon is alkalmas volt, hogy 
nemcsak a magasabb egyházi és politikai körök, ha­
nem a körnép alantabb rétegeinek érdeklődését is 
fokozottabb mérvben keltse fel.

Talán felesleges elmondani, hogy nagyon is kü­
lönböző hatást gyakorolt e körökre a budapesti ka- 
tholikus gyűlésnek a pápához intézett fölirata, mely 
annak szükségét hangsúlyozza, hogy a szentszék 
világi uralma állíttassák vissza.

A Vatikánban, mint a magyarok kitüntető fogad­
tatása is bizonyította, természetesen nagyon szíve­
sen vették e politikai izü tüntetést, mely összevág 
a pápa buzgó hívei által annyiszor hallható a ka- 
tholikus egyház és a pápaság elnyomásáért kesergő 
panaszaival, az olasz kormánykörök ellenben nem 
nagyon örvendenek a magyar zarándokok emez el­
járásának, az alantasabb ellentüntetésekre mindig 
kész néprétegek pedig, oly nagy érdeklődéssel visel­
tettek a Magyarországról jövő zarándokok iránt, 
hogy a rend- és vendégszerető kormány csupán 
óvatosságból kényszerítve volt az érdekes magyar 
vendégeket a rendőrség gyöngéd figyelme alá he­
lyezni, nehogy valami bántódásuk legyen.

De a magyarok minden buzgó vallásosságuk mel­
leit nem hiába állnak a politikai tapintat hírében.

Ügyesen és megnyerőén sikerült nekik a pápához 
intézett [feliratuk által felkeltett kedvetlenséget el­
oszlatni.

Az a kegyelet és vonzalom ugyanis, melyet a 
magyar zarándokok a modern olasz állam iránt az 
által tanúsítottak, hogy a múlt kedden a panlheonhoz 
vonulva, az ottani Viktor Emánuel érdemeinek meg­
örökítésére fekvő emlékkönyvbe jegyezték neveiket, oly 
nagy megelégedéssel fogadtatott, még azok részéről 
is, kik érzületükben a pápához [intézett fölirat által 
sértve érezték magukat, hogy e felirat előbb jelzett 
hatása teljesen elenyészett.

így tehát ezen epizód is kölcsönös megelégedésre 
lön befejezve. A vallásos magyarok megadták azt, 
a mi véleményük szerint a vallást illeti, a vallás­
nak és azt, a mi az államot illeti: az államnak.

Az olasz állam pedig a maga részéről bebizonyí­
totta, hogy az ellene felhozott vádak, melyek a

katholikus egyház elnyomásáról, a pápa fogságáról 
stb. szólanak, semmiképen sem igazoltak. A pápa 
tiszteletére érkezett vendégek, ezek között a magya­
rok is, minden akadály nélkül szabadon mozoghat­
tak az olaszok fővárosában.

A pápa jubileuma alkalmából készülő ünnepélyes­
ségek remélhetőleg szintén minden akadály nélkül 
fognak végbemenni, újra bizonyságot tévén arról, 
hogy az olasz nép szabadságszeretele semmiképen 
sem áll és állhat annak uVában, hogy mindenki a 
maga módja szerint boldoguljon.

A pápa [a magyar zarándokokhoz.
Római távirataink nyomán megemlékeztünk a 

magyar zarándokoknak a pápa által nov. 30-án 
történt fogadásáról, midőn a katholikus egyház feje 
hosszabb beszédben válaszolt Simor János her- 
czeg-primás üdvözletére. A pápa ez alkalommal 
mondott beszéde, melynek főbb vonásait ismertet­
tük. teljes szövegében a következő:

Áldozári működésünk ötvenéves fordulójának sze­
rencsés ünnepéhez, melyet Isten óvó kegyelméből nem­
sokára megérünk, nem kis mértékben járul, szeretett 
fiaim, a ti mai megjelenésiek, mely hallgatagon meg­
erősíti azt, a mit a ti bibornok-primástok az imént 
oly ünnepélyesen és ékesszólóan kifejezésre jut­
tatott. Csodálatos az. hogy a bánat oly számos 
okainak közepette, mily nagy vigaszt nyújt ne­
künk szivetek eme kiváló és nemes nyilat­
kozása, melyben mi, a ti múltatokra gondolva, 
nyomait látjuk őseitek dicső erényeinek, amaz eré­
nyeknek, melyeket Magyarország jó és balszerencse 
közt mindenkor megőrzött s melyek a dicsőség bé­
lyegét nyomták Magyarország első megalkotóira. 
Mert már abban az időben, midőn Szent István a 
ti nagy apostolotok az állam és birodalom első alap­
ját megvetette, nem akart erre másként, mint az 
apostoli szék auspicziumai alatt vállalkozni. Épen 
azért az apostoli székhez való hti ragaszkodástok 
és hódolatotok az, melyért melegen üdvözlünk ben­
neteket. Számíthattok reá, szeretett fiaim, hogy ép 
úgy, mint a lefolyt századévek alatt, midőn az üdv 
bősége áradt onnan felétek, a jövőben is mindig a 
jótétemények hasonló bősége fog onnan reálok 
áradni. Hiszen a római pápaságban tényleg meg van 
az isteni erő, mely már lényegénél fogva is üdvöt 
áraszt mindenekre és sohasem fog az megtörténni
— a mint ez az emberi dolgoknál történni szokott,
— hogy ez az isteni erő valaha megszűnjék, vagy 
megváltozzék.

Az egyház ellenségei tagadják ezt, mert elvonják 
a lelkeket a katholikus vallástól, mert elidegenítik 
azokat az egyház fejétől, Jézus Krisztus helytartó­
jától, mert mindinkább terjeszteni akarják a har- 
ezot, melynek legádázabb támadásait nekünk kell 
elszenvedni. De a tények azt bizonyítják, hogy czél- 
jailc nem valósulnak meg minden részeikben. Való­
ban, hála legyen az istennek, létezik még a vallás 
élő szeretető, létezik még határtalan tisztelet az 
apostoli szék iránt s különösen ez utóbbi mély gyö­
kereket vert a nép túlnyomó részének lelkében. Bi­
zonyíték erre az a nagy lelkesedés, melylyel áldo­
zári működésünk évfordulója alkalmából minden­
felé találkozunk s nem kevésbbé az a bámulatos 
összhang, a szeretet nagyszámú és fényes bizonyí­
tékai, melyek a föld minden pontjáról mintegy ne­
mes vetélkedéssel érkeznek a római pápához.

De a mi azt a körlevelet illeti, melyről az imént 
a prímás beszédében említés tétetett, nem tisztünk 
által reánk rótt kötelesség volt, mely bennünket an­
nak püspökcitcikhez való szétküldésére bírt, hanem 
nemzetetek iránt érzett különös jóindulatunk, melyet 
elődeinknél nem kisebb mértékben táplálunk iránta­
tok. Élénk óhajtása volt szivünknek, illő és hasz­
nos tanácsokkal látni el benneteket s ez ok­
ból utaltunk ama veszélyek némelyikére, me­
lyek keresztényi tiszta erényieket fenyege­
tik. Egyúttal rendszabályokat nyújtottunk az erköl­
csök illendő voltáról, a keresztényi bátor vallástélel 
szükségességéről, a házasság szentségéről, az ifjúság 
keresztény szellemben való neveléséről s még egye­
bekről, melyek a mostani viszonyok közt szüksége­
seknek látszottak. — Nem kételkedünk, hogy a rend­
szabályokat híven, gondosan és az egyházi fönható- 
ság iránii engedelmességgel követni lógja közületek 
mindenki a saját körében. De tekintettel a kor sú­
lyos viszonyaira s mert a csábítások oly minden­
napiak, a bűnre vezető alkalom oly gyakori, óhajtva 
óhajtjuk, hogy a jóhoz állandó buzdítást merítsetek 
ugyanabból a forrásból, melyből nemes és bölcs 
nemzetetek már kezdetben az evangélium fényét s 
atyáitok sokszerü kételyeikhez a segítséget merí­
tették.

Legyetek hát rajta, szeretett fiaim, hogy Róma 
városából, a katholiczizmus fővárosából, szent Péter 
és szent Pál apostolok dicső sírjai mellől elődeitek­
hez méltó érzelmeket vigyetek magatokkal. Legyen 
az egyház iránt érzett szeretet mindig forróbb ná­
latok : ertísbödjék tiszteletetek a szentszék iránt s 
akaratotok a keresztényi erények gyakorlásában! 
Ez lesz római zarándoklatok legszebb gyümölcse, 

nem csupán a ti számotokra, hanem különösen a 
közboldogság hasznára, mert ismeretes dolog, hogy 
az államok boldogsága nem annyira a fegyverektől 
és gazdagságtól, mint polgáraiknak vallásosságától 
és erényeitől függ.

Ti pedig, Simor bibornok prímás, és püspökeid, 
ne szűnjetek meg gondosan őrködni népetek üdve 
felett, hogy Magyarország működésiek és fáradozá­
saitok által napról-napra felvirágozzék azon díszben, 
mely méltó a keresztényi dicséretre.

Mi azonban a menyei kegyelem zálogául és jó­
indulatunk jeléül teljes szívből apostoli áldásunkat 
adjuk a felséges uralkodókra, a magyar nemzet 
apostoli királyára, felséges családjára, reálok, tisz­
telendő testvéreim és reálok, szeretett fiaim, a kik 
itt jelen vagytok, nem kevésbbé családjaitokra és 
az egész magyar birodalomra.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. 
két hóra .... 3 frt 60 kr. 
három hóra .. 6 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn éa ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Urszag-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
Helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének a az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Eégi előfizetőink legczélszerilbben cselekszenek, 

na cziniszalagiukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha _ t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés'1 {kiadó-hivatalába 
(keoskeméti-utcza 6*. szám alá) küldendők.

Ab „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

VIDÉK.

Pozsony városát a belügyminisztérium újból fel­
szólította az 1883-ik évi zsidóellenes zavargás által oko­
zott katonai költségeknek, 5200 írtnak a megfizetésére.

* A csákóval lövészegyesületet a belügyminiszter 
feloszlatta azért, mert Apponyi Albert grófnak egy 
kortesutjához, az egyleti zászlóval, teljes felszereléssel 
kivonult.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, akiknek előfizetésük m. hó végével Lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak. ■

ÚJDONSÁGOK,
— decz. 4.

— Személyi hívek. Károly Lajos főherczeg 
tegnapelőtt látogatást tett Kálnoky gróf külügymi­
niszternél. A főherczeg még aznap nejével, Mária 
Terézia főhcvczegnévcl Reichenauba utazott. — Si­
mor János herczcgprimás, a ki tegnapelőtt érkezett 
Rómából Bécsbe, meglátogatta Galimberli pápai 
nuncziust és Ganglbauor bíboros érseket. — Frigyes 
Vilmos német trónörökös állapota, mint San-Remó- 

ból jelentik, az utóbbi napokban semmit se válto­
zott- — Az alengoni herczeg Gráczból Rómába 
utazott. — Albrecht főherczeg Cselei/ Lajosné asz- 
szonynak, ki a hadgyakorlatok idején házában ven­
dégszeretőén fogadta, Arcából egy szép mivü kar- 
percczet küldött emlékül. — Borheck Viktorin tehe­
tni osztrák-magyar követség! titkár Perzsiából 
Bécsbe érkezett.

— A segesvári PetBfl-emlékro befolyt adomá­
nyokról szóló kimutatás harmadik közleményét megkap­
tuk, melyből kitűnik, hogy eddigelé 1245 írt 93 kr gyűlt 
össze erre a czélra.

— Angol istentisztelet volt ma délelőtt a3 hold- 
ukzai templomban, omervile dr. a fővárosunkban 
időző angol prédikátor mondott emelkedett szellemű 
egyházi szónoklatot. Díszes közönség, fükép hölgyek 
hallgatták ájtatosan a szószéken álló lisztes aggastyánt, 
a ki fiatalos hévvel és a meggyőződés közvetlenségével 
hirdette az igét budapesti liitsorsosainak.

— Nagy földrengés Olaszországban. A mint 
Rómából írják, Fuscaldoban és Bisignanoban, pénteken 
éjjel, két erős földrengést éreztek. F.z a földrengés Fus­
caldoban nem okozott nagyobb kárt, de Bisignanoban 
mintegy húsz ember esett áldozatául. Az olasz kormány, 
e szerencsétlenségről értesülvén, pillanatnyi segélyül 
tüstént 2000 francot küldött Bisignanoba. — A Popolo 
Romano értesülése szerint a pénteki földrengés sokkal 
nagyobb volt, mint eleinte hitték, és teljesen clpuszli 
tolta Bisignanot s nagy kárt okozott a szomszédos Ro 
giano községben is. Bisignano lakosai elhagyták házai 
kai s iszonyú félelmek közt menekülnek.

— Mikaa osáuzár utolsó napjai. Mint már mi is 
Jészletcsen megírtuk, Mexikóban nem régen Escobedo 
tábornok kiadta Miksa császárnak állítólag Lopcz tábor­
nokhoz intézett leveleit, melyekből kitűnik, hogy Miksa 
császár Lopez által felajánlotta Queretaro átadását 
Ezeket a leveleket most a lapunk egy erre vonatkozó 
tározójában közlőiteken kivid egy amerikai ember is 
hamisaknak nyilvánítja. H. E. Clark a New-York Times 
washingtoni levelezője, a ki 18(S7-ben Campbell ameri­
kai követnek a magántitkára, később pedig a Newyork- 
Herald levelezője volt, számos iratot tesz közzé és a 
többek közt ezeket Írja : «Queretaro ostromának utolsó 
napjaiban Miksa császár belátván a siker lehetetlensé­
gét, cl kezdett gondolkodni, hogy mi módon menthetné 
meg tisztességgel magát és az övéit. Elhatározta, hogy 
újra kongresszust hiv egybe s választást ad annak a 
saját személye és Juarez közt. Egy, az ostrom alatt 
kiadott «Bolelin de Natieias»-ban van a császárnak egy 
sajátkezű nyilatkozata, mely eddig még sehol sem látott 
napvilágot. Ebben a következőket olvassuk: Most, hogy 
a lrancziák már kitakarodtak az országból, nincs más 
mód a polgárháború megszüntetésére, mint kongresszust 
hívni egybe. En, mint a népakarat által megválasztott 
uralkodó, ismételve kész vagyok magamat a nép aka­
ratának alávetni, mert tiszta szivemből óhajtom, hogy, a 
véres küzdelmeket újra boldog béke váltsa föl. Én, 
mindazoknak, kik készeknek nyilatkoztak a szabadságért 
küzdeni, személyesen és bitem által is kijelentem, hogy 
alkalmazkodni fogok a nemzeti többség akaratához. Erre 
az ajánlatra vonatkozik alkalmasint Miksa császárnak az 
a hamisított és most kiadott levele, melyben egy oly ti­
tok elleplezéséről van szó, mely a császár becsü­
letét esetleg beszenyezhelné. Queretaro ostromá­
nak egész ideje alatt, márczius 17-löl május 15-ikéig 
nem volt egy nap sem, melyen Miksa császár a várost 
el nem hagyhatta, s a tengerpartot el nem érhette volna,
A császárt erre több Ízben fel is szólították, de ő állha­
tatos maradt. Május 14-én végre terveztek egy kiroha­
nást, mely azonban nem történt meg, mert megerősítést 
vártak, de 15-ikén Quertero, kétségtelenül Lopez árulása 
folytán, Escobedo hatalmába került. Miksa császár soha 
sem bocsátkozott tárgyalásodba az önkéntes átadás iránt. 
Egyetlen egyszer ajánlotta Escobedonak, hogy vonuljon 
el csapataival, és vesse alá magát egy választolt bíró­
ság ítéletének. Clarké, Miksa császárnak még egy má­
sik leveléről is tesz említést, melyben jutalmat tűz ki 
megmentésére. Ez a levél lehet, hogy valódi, mert egy 
Ízben csakugyan tettek előkészületeket a császár szöké­
sére, de az meghiúsult.

— A bolgár fejedelem udvartartása. Most, hogy 
a bolgárok nagy örömmel ünnepelik fejedelmük édes 
anyjának, Koburg Klementina herczegnő Szófiában tar­
tózkodását, érdekes egyetmást elmondani azokról a főbb 
személyekről, kikkel a herczegnő fia környezetében ta­
lálkozik. Az udvartartás Szófiában mindeddig megőrizte 
legényes jellegét s a szépnemet csupán Grenand grófné, 
a főudvarmester neje képviseli. Gróf Grenand de St. 
Christoph az udvari etikett főoszlopa Szófiában. Őt sze­
melte ki Klementina herczegnő a fontos feladatra, hogy 
fia udvartartását nyugot-európai minták szerint beren­
dezze. A franczia legitimista grófra eleinte keserű csalódá­
sok vártak Bulgáriában. Sehogy sem tudott megbarát­
kozni azzal a gondolattal, hogy az alattvalók világos 
szürke utczai öltözetben, sőt mi több, néha ingujjban 
jelenjenek meg az uralkodó előszobájában, a hol az ö 
nézete szerint csak frakk és fehér nyakravaló járná. 
Grenand gróf persze megfeledkezett arról, hogy a nem­
zeti viselet mindenhol udvarképes és az ingujjban való 
megjelenés a bolgár viselet sajátságai közé tartozik. Az 
nti-marsall tisztjét Gatti Achilles lovag tölti be. Ez az 
ur fölöttébb változatos múlttal dicsekedhetik. Ifjúságát 
az osztrák-magyar hadsereg kötelékében töltötte, holb a 
kapitányi rangfokozatig emelkedett. Részt vett a szolfe- 
rinói ütközetben s ez alkalommal kitüntetett vitézségéért 
a vaskorona-rendet megkapta. Azután a hirlapirásra 
adta magát s a keleti hareztéren mint haditudósító 
működött. Az orosz-török háború lezajlása után,

I mint mérnök, a török kormány megbízásából részt

vett a bolgár vasutak kijelölési munkálataiban s 
mielőtt a bolgár udvarhoz került, az osztrák ál- 
lamvaspálya-társaság nyomdai hivatalának főnöke volt.

Dobner százados a honvédtiszti atillát a bolgár 
szárnysegéd ezüsthimzéses világoskék egyenruhájával 
cserélte fül. — Laaba „őrnagy a fejedelmi udvar leg­
kiválóbb személyisége. 0 volt a* bolgár fejedelem-válasz­
tás lelke s ő vezeti most a jegyzékváltást az összes 
európai kabinetekkel. A bolgár nyelvel alaposan ismeri, 
de szófukar ember s igy diplomatának való. — Fleisch­
mann udvari tanácsos valóságos mintaképe a német 
profeszszoroknak. Mindenki szerény, ragaszkodó és sze­
retetreméltó embernek ismeri. Egyébként ü nem áll bol­
gár szolgálatban és szereti hangsúlyozni, hogy őt a her- 
ezegi család csak lerendelte Bulgáriába, a honnan minden 
bizonynyal visszatér «Európába», mihelyt kedves tanitvá- 
nak ügyei egészen rendbe jöttek. A lelkiatya leendőit a 
franczia származású monsignore Bemard végezi. Mi­
séit a katholikus templommá alakított udvari kápolnában 
mondja, hol egy év előtt még dr. Koch, Sándor fejede­
lem udvari hitszónoka végezte a protestáns isteni lisz­
teletet. Klementina herczegnő, az utolsó franczia király 
leánya, e szerint egészen európai környezetben érezheti 
magát a szófiai koriakban. Egyébként elég alkalma nyílik 
a bolgár nép ragaszkodásáról is meggyőződni, mert az 
nagy érdemül tudja be neki, hogy "ü volt családjában 
az egyetlen, a ki az emlékezetes július 15-én az eben- 
thali Napolcon-szobában közellétével buzdította Ferdinand 
hcrczegct, midőn az a bolgár küldöttség által felajánlott 
fejedelmi koronát habozott elfogadni.

— Nagy erdöógésok Amerikában. Egy new- 
yorki távirat szerint a Mississippi folyó mentén levő 
erdőkben óriási tűz pusziit, mi a régéta tartó nagy 
szárazság folytán keletkezett. A Miss:ssipi fölött, mért- 
földekre terjedő vonalon, forró és füstös levegő teszi 
lehetetlenné a hajóküzlekodést. A partokon fekvő vasúti 
vonalakon is lehetetlenné vált a forgalom, mert sok 
fahíd leégett. Ilyen nagy terjedelmű erdőégés a Mississippi 
körül még soha sem volt. Hogy az erdők égése ineddrí 
fog tartani, azt előre nem tudhatni.

— Az újévi köszöntések szokásos megváltása tár­
gyában a budai és pesti jótékony nüegyesülelck ez év­
ben is kibocsátották aláírási iveiket, a melvnlc minden 
hivatal, intézel, plébánia és elöljáróságnál vannak letéve.

— Nagy dinamltlonas. Ruszkabányárúl, Krassó- 
Szörénymegyéből, Írják a kövei kezűket: A ruszkiezai 
köszénbányatársulnt raktárában a napokban nagy dina- 
millopásnak jöttek a nyomára. A dinamilkészlelet, az 
említett raktárban mindennap át szokták vizsgálni és 
igy nem volt nehéz megállapítani, hogy 25 kilogramm 
dinamit és 1GU0 darab robbantó gyutacs hiányzik. A 
lopásnak deczember elsejére virradó éjjel kellett tör­
ténni s a lukányi csendőrségnek 48 órai szakadatlan 
keresés után sikerült is a tetteseket három román bá­
nyász személyében kjzrekerileni. Ezek lakásában az el­
lopott diriamitot meg is találták. A veszélyes tolvajokat 
átadták a törvényszéknek, a hol majd kiderítik, hogy 
mi czélra követték el a tettesek a lopást.

-- A Merkol-czirkusz tönlircjutásáről röviden 
már megemlékeziiink. Ex az a ezirkusz, a mely a 
múlt nyáron a városligetben ütött tanyát, az állatkert­
ben. Nagyváradról, hol a ezirkusz jelenleg taiiúz- 
kodolt, a következőket írják az esetről : Az njy- 
nevezeft «Nagy amerikai czirkuszl» a napokban bírói 
zár alá helyezték és a felszereléshez tartozó összes 
állatokat, öltözeteket és eszközüket hivatalosan lefoglal­
tak. Az ügynél;, mely itt városszerte vagy szonzácziót 
kelt, előzményei a következők : Merkel ezelőtt ogv 
évvel, egy Louis Born nevű gazdag schwcidniezi tőke­
pénzestől 5U,OOU márkát kapott kölcsön azzal a föltétel­
ül, Hogy a ezirkusz egész felszerelését közjegyzőileg 
hitelesített okmány alapján Born tulajdonául ösmerje cl. 
de azzal a kikötéssel, hogy a ezirkusz-felszerelési 
mindaddig kölesönképen használhatja, mig az adósságot 
teljesen le nem törleszti. Merkel azonban a kikötött 
részlettörlesztéseket nemcsak hogy nem teljesítette, ha­
nem az áltál vélt Born esetleg támasztható követelései­
től szabadulni, hogy a fölszerelésen ál-zálogolásokat esz­
közöltetett s ezenfelül az egész felszerelést egy buda­
pesti szállítónál 30U0 forint erejéig elzálogosította. Akkoi 
azután Nagyváradra jött, hol a czirkuszszá átalakított 
nyári színházban megkezdte előadásait. Időközben azon­
ban Born értesült Merkel csalásairól és természetesei' 
mindent mozgásba hozott, hogy ha még nem késő, tu­
lajdonát megmentse. A napokban Born meghatalmazott­
jának csakugyan sikerült az illeni törvényszéknél birói 
zárlatot eszközölni ki a ezirkusz teljes fölszerelésére f 
igy az előadásokat be kellett szüntetni. A legszomorubl 
helyzetben vannak a hirtelen kenyér nélkül maradi 
tagok, kik november lG-án esedékes fizetésüket nem 
kapták meg. Merkel természetesen tiltakozott a foglalás 
ellen, de Born időközben csalás miatt is feljelentés' 
telt ellene. A pör kimenetelét nagy érdeklődéssel várják 

— Tűz egy robbanóazergyárban. Mai lapunkban 
már rösiden megírtuk, hogy tegnap reggel a Bécsújhely 
közelében lévő Cahne-féle carboazotin gyárban robbanás 
történt, melynek több emberélet is esett áldozatul. A 
robbanás részteleiről Bécsújhelyből még a következőket 
Írják: »A Cahne-féle gyár, három egymástól vastag tűz­
falakkal elválasztott épületből áll. Az egyik száritókama 
rában dolgozó munkások tegnap reggel, nehány perez- 
ezel kilencz óra után csattanást hallottak, mire egy vil­
lámszerű fénytünemény következett, mely kissé elkáp­
ráztatta szemeiké*. A következő pillanatban szétnyíltak 
a falak, beszakadt a tetőzet s az épület a levegőbe 
repült. A munkások azotinnal telített ruhái azonnal tü­
zet fogtak s a megrémült emberek lángoló ruhával ro­
hantak ki a szabadba, hol a robbanás zajára összeeső- 
dülleknek sikerült az égő ruhákat a szerencsétlenekről 
lerántani. Szerencsére a kamarában mindössze csak négy 
ember volt, de ezek súlyos égési sebeket kaplak. Kevés 
vártalva megérkezett Dr. Maier bécsújhelyi kórházi orvos 

a környékbeli tűzoltóság, mely utóbbinak azonban mái 
nem akadt munkája. Dr. Maier, óvatosan, vattába bur­
kolva szállította be a sebesülteket a bécsújhelyi kórházba, 
hol a két Holzinger testvér csakhamar meghalt. A másik 
két sebesült szintén élet és halál közt van. Ezeken ki- 
vül egy Ziesler nevű gépész is szenvedett sérüléseket a 
fején, derekán és lábain. A katasztrófa után Reysacli 
Henrik csendőr-őrmester jegyzőkönyvet vett fel a hely­
színén. A robbanás okát még eddig nem sikerült meg­
állapítani.

— Hirsch báró végrendelete. A «Berliner Tage­
blatt» bécsi levelezője állítólag hiteles forrásból meri teli 
tudósításában azt Írja, hogy a dúsgazdag párisi bankár 
nem rég Belgiumban végrendeletet késziiett, melyben 
óriási összegeket hagyományoz bárom adoptált fiának, 
kiket egyetlen fia elvesztése után fogadott örökbe.

Török lélekkufárok. A «Kur. Wars.» szerint 
nem régen egy török pasának két küldötte jelent meg 
Varsóban, abból a czélból, hogy a pasa háreme szá­
mára nehány lengyel nőt szerezzenek. De alig hogy az 
első lépéseket megtették, s alkudozásokba bocsátkozlak, 
a rendörség elfogta és a határra tolonczollatta őket. A 
küldöttek úgy látszik teljesen meg voltak győződve meg­
bízatásuk tisztességes voltáról, mert épen nem csináltak 
belőle titkot s egészen nyíltan végezték dolgukat.

— Két férj egy menyecske. A bi-, tri-, és poly 
gámia nem valami nagyen ritka eset a férfiaknál, még 
olyan helyeken sem, ahol a mohamedán és mormon 
vallásokat nem tartják nagy tiszteletben, sőt szigorúan 
megbüntetik a több nejü embereket. De az már nem 
mindennapi dolog, hogy egy asszony oltár elölt, törvé­
nyes formában, két embernek esküdjön őrök hűséget. 
Gonda Györgyné, sz. Szabó Mária meglette, hogy két 
úri emberrel esküdött össze. A kétférjü menyecske 
Hódmezővásárhelyire való s onnan állítólag Szegedre 
ment. Most a szegedi rendőrség keresi s ha rátalál, át­
adja a fenyitő bíróságnak.
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— A czár utazásának áldozatai. Német lapok

értesülése szerint, az orosz ezárnak Ottenseven keresz­
tül való utazása több altonai vasúti hivatalnokra fegyelmi 
vizsgálatot hozott. I'.gy hamburgi lapban ugyanis, a czár 
keresztül utazása elolt való napon, megjelent a czári 
vonat egész menetrendje. Ennek pedig, természetesen 
titokban kellett volna maradni, a igy a kir. vasutak 
igazgatósága vizsgálatot indított mindazok ellen a tiszt­
ei-elük ellen, kiktől a titok esetleg kiszivároghatott. A 
ezár azonban szerencsésen hazaérkezett s igy remélhe­
tőleg enyhén fognak bánni a vizsgálat alá fogottakkal.

— A próféta «zülotéanapját a múlt vasárnap 
nagy ünnepélyeséggel ülték meg Konstantinápolyban, -A 
szokásos istentisztelet után diszbankett volt a szultán 
palotájában, melyen négyszáznál többen voltak hivata­
losak. Az udvarmester a vendégeket bevezette a szultán 
elé, mire az igazhivők ura beszédei tartott bozzájok, mely­
ben arna kívánságának adott kifejezést, hogy vajba a próféta 
születésnapját minden időkben igy megünnepelnék és 
azt a nézetéi is nyilvánította, hogy a muzulmánoknak 
nagy okuk van az * örömre, mert a mostani béke biz­
tosítja a népek jóllétét és megelégedését. A miniszterek 
nem tudtak szóhoz jutni a meglepetéstől ezek hallatára, 
mert állítólag ez volt az első esel, hogy egy szultán 
nyilvánosan beszédet mondott. Végre is fejcsóválva 
hagyták cl a termet.

— Sadi Carnot és Wilson. Tegnap említettük már,
ho: y a fianczia közrársaság uj elnökére a közfigyelmet 
az áz eljárása hívta fel, melylyel pénzügyminiszter 
korában a Grévy által protegált Dreyfuss bankár-czég 
egy pénzügyi manipuláczióját meghiúsítani törekedett. 
A nevezett bankház évtizedek óta súlyos pörbe kevere­
dett a perui kormánynyal, mely pörben hosszú időn át 
tűé. .. akkor még mint ügyvéd volt a bankház képvise­
lője. A l.ogy (irévy elnök lett, a Dreyfűss-ház feljönnek 
v.-llo a szerencse napját s azzal a kérelemmel fordult a 
Iran-z.a kormányhoz, hogy perui értékpapírjaiért a fran-

:ia kii.es'ár javára esedékessé vált 81)0,0000 frank 
h-'-lyegilletéket szállítsa le 125,000 frankra. A leleményes 
bankház e kérelmét azzal okolta meg, hogy a kérdéses 
pániról; felföldi» papitoknak tekinthetők s igy alacso- 
i. aőb skála szerint Lélyegezendők. Több fórum elma­
rasztal1 I már a bankházat a 800,000 frank fizetésére s 
épen ezt az Ítéletet óhajtotta a bankház közigazgatási 
ülőn megváltoztatni, flrévy várható segélyével. Az ügy 
természetesen a pénzügyminisztériumhoz került és Sadi 
I nmol, az akkori pénzügyminiszter a bankház kérelmét 
eluta-i'otta. Egy év sem telt el és Sadi Carnot nem 
volt t i.hé pénzügyminiszter, Wilson pedig bevonult a 
kőz:ár-a-ági elnökség palotájába, az lüyséebe. Wilson 
aztán keresztül vitte a .'Jreyluss-bankliáz ügyét, kieszkö­
zölte nevezetesen, hogy a bankház a kérdéses bélyeg- 
illetékekért befizetett pénzből 020,000 frankot a franczia 
kincstárból visszakapott. A Caffarel-Wilsonügy aztán 
nyakát szegte Wilsonnak, Grévynek s az «igazságos» 
halai Sadi Carnonot .-zólitotta az életerős köztársaság 
élére.

— Öngyilkosságok a vidéken. Tegnapelőtt dél­
után .Móri .-toron egy lierezlóné nevű szegény öreg asz- 
szony holt testét fogták ki a Szamosból, a ki a feletti 
bánatában lett öngyilkossá, hogy leánya, ki csak nem 
régen ment férjhez, egy becsületes iparoshoz, letért a 
tiszte.- --g Htjáról. — Az ,‘llcauth községhez tartozó 
szénig', orgyi pusztán a napokban egy Kovács Mihálynó 
szili. Weis/. .Juliánná nevű asszony háza padlásán élet- 
untsághöl felakasztotta magát.

— az Időjárás Budapesten. .Ma is borult, ködös 
volt az idő a tegnapihoz hasonlóan, a hőmérséklet is 
alig változott, a mennyiben reggeli 7 órakor —1*5 C, a 
légnyomás pedig 769-0 mm. volt. A mai délután mind- 
.izáltal kedvezett a vasárnapi sétáló közönségnek, kiktől 
megélénkültek a lőváros utczái. Ejfélután az idő borult, 
ködös és hideg.

Rövid hírek. I’rankenauban tegnap egy 
Anlauf Ferencz nevii ezipész megtámadta Kluge ta­
kácsot és meg akarta fojtani, de a rendőrség még 
idejekorán megérkezett s a merénylőt elfogta. — 
Jiérs mellett tegnap egy Weiner Dávid nevű ma­
gyarországi születésű 19 éves lakatossegéd öngyil- 
I: '-.-ági szándékból a vasúti sínekre feküdt. A vonat 
keresztülment rajta. — Nagy-Mákján, Vasme­
gyében, a mull napokban egy veszett kutya meg- 
murla az ottani tanító szolgálóját. — liaja vá­
ros határában tegnap egy ösmeretlen holttestre 
akadlak a bikityi ut mellett. A holttestet a kutyák 
már annyira üs-szemavczangolták, hogy kilétét nem 
lehetett megállapitani. — Temesváron .lakobovics 
Klára napszámosnő, rövid időre távozván a kony­
hából. 1 í hónapos gyermekét letette a tűzhely 
mellé. Mire visszatéri, a gyermek iszonyú égési se­
beket szenvedett, s néhány óra múlva meghalt. — 
JVmkotán szerdán éjjel ismeretlen tettesek a ka- 
-zinó helyiségébe törtek, néhány forint készpénzt 
és néhány doboz szivarkát elraboltak. — lleme- 
trs-jmsztán Herbucza Ádám inulatás közben úgy 
homlokon vágta Fehér Vaszilie c/igányprimást, 
l:"gy az egy hét múlva rá agyrázkódás kövelkez- 
leb' it meghall. — <1 yorokon Szári Fróra azt a 
hirt költötte, hogy 128 forintját elrabolták.

Tömeges betörések. A legnapí nap folyamán 
három betörés is történt a fővárosban. A Mária-Yaléria- 
uleza 7. hz. házának pinczéjéből 15 palaezk bordeauxit 
vittek el az ismeretlen tettesek. — Stern Salamon felső 
erdősor 1 I. -z. a. lakó szatócs boltjából egy kenyeret, 
egv ríni szalonnát s bárom üveg pálinkát loptak el. — 
Sachinger fíúza vendéglősnü Dübrentei-utcza 11. sz. a. 
lakásába i- megkísérelték a betörést ; de midőn a zajra 
a szomszédok besiettek, a tettesek egy álkulcs hátra­
hagyásával elmeneküllek.

Vérengző katonák. A Terézváros egyik félreeső, 
elhagyatott ulezájábari három tüzér katona ma éjjel 
széles jó kedvében valóságos vérfürdőt csináltak. A 
SzaboFs-uleza 28 ik számú házban ugyanis egy cseléd­
lány szolgál, akit a közeli tüzér kaszárnyában elhelyezett 
katonák héhe-korba megszoktak látogatni. Ma éjjel fél tízen- 
wykor is ott volt a liárom tüzér, s az udvaron szeretkeztek 
ölelkeztek a lánynyal. Kermeezky János, a házban lakó 
gyári munkás szerencsétlenségére épen ekkor talált az 
udvaron kesztülmenni, a mi a megzavart tüzérek egyi­
két annyira dühbe hozta, hogy kardot rántott, s az 
alkalmallankodót nagy erővel fejbe vágta. A szegény em­
ber az iszonyú csapásra hangos sikoltással, vértől 
elborítva üsszerogyolt. A nagy zajra, sikoltozásra a 
megtámadott Kermeezky anyósa Siska borbála, és fele­
sége Keremeczkv Mária szintén kijöttek az udvarra, 
s ekkor a bárom felbőszült katona kivont kard­
dal rájuk támadt, Siska borbálát két hatalmas 
vágással leteritelték és Kermeczkynén is több bár 
könynyebb sebet ejtettek. A fellármázott házbeliek 
a közelben állomásozó rendőrt hívták, a ki egy 
linánezot véve maga mellé, az egyik tüzért nagy nehe­
zen leteperte, inig a másik kettő a kerítésen álugorva) 
megszökött. A lefcgyverzett katonát, kinek llk György 
a neve, a tüzérkaszárnya őrszobájáha kísérték. — A 
vérengzés színhelyén hamar megjelentek a mentő- 
társulat és rendőrség kiküldöttei ée a vizsgálóbíró. A 
mentők a súlyosan sebesült Siska borbálát és Ker­
meezky Jánost a Kovács tanár klinikájára szállították, 
Kermeezky Máriát pedig, a ki csak könnyebben sebe­
sült meg, bekötözték.

— Az erdélyrószi magyar közművelődé«! egye­
sület számába újabban 5 Irt érkezett szerkesztőségünk­
höz Gyolcs Antal fővárosi vendéglős ur kezeiből, mint 
o'y gyűjtés eredménye, melyet Hernicz József alsó- 
né-medi másodjegyzü az ottani hazafias polgárok közt 
eszközölt. A gyűjtés eredménye S frt 90 kr lett, me­
lyet Gyolcs Antal ur il írtra kiegészítve úgy adott át 
szerkesztőségünknek, hogy 5 frtot r fentebbi czélra, 4 
frtot pedig a magyar országos Iskola-egyesület 
iavára szolgáltassunk át. — A fentebbi összeggel együtt 
az EMKE számára való összes gyűjtésünk : 1868 frt 
70 kr. meg egy lázsiás tallér.

= Eredeti Mikulások Kertész Tódornál.

A nemzeti múzeum és az országos 
képtár ügye.

A vallás- és közoklalásügyi miniszter által a Pulszky- 
ügyben kiküldött bizottság a tegnapi nappal befejezte a 
kihallgatásokat s ma már az országos képtárban tartotta 
meg vizsgálatát.

A kihallgatások során bebizonyult az, hogy azok a 
famózus hírek, a melyek mibenlétének kiderítésére kül­
detett ki a bizottság, csakugyan forgalomban vol­
tak és pedig forgalomban voltak már akkor, mielőtt a 
sajtónak csak sejtelme is lett volna azokról. Ezt min­
den kétségen felül beigazolta a kihallgatások eredménye, 
valamint beigazolta azt is, hogy ennek megállapítására 
elegendő lett volna mindössze négy-öt embernek a ki­
hallgatása, mert a kihallgatottak háromnegyed részének 
elbeszélése csak az előtt lehetett érdekes, a ki arra ki­
váncsi, hogy a felmerült hir hogyan terjed, s — ez 
esetben rossz lévén — hogyan növekszik hógörgeteg 
módjára.

Ennyit bizonyít a bizottság által eszközölt kihallgatá­
sok eredménye. Mielőtt azonban áttérnénk a kihallgatá­
sokat immár befejezel! bizottság működésére az orszá­
gos képtárban, szükségesnek tartjuk még megjegyezni a 
következőket:

A Pulszky-ügy megvizsgálására kiküldőit bizottság 
előtt a legnagyobb számmal hírlapírók állottak, a mi 
tájékozatlan emberek előtt úgy tüntetheti fel a dolgot, 
mintha az a sajtó ügye lett volna, s a bizottság a sajtó­
ban megjelent közlemények felöl kérdezte volna ki a 
meghívottakat. Pedig nem igy áll a dolog, mert a bi­
zottság az ügyben meghallgatott hírlapírókat csak szí­
vességre leérhette fel, — a mint hogy igen udvarias 
hangú leveleiben tette is azt, — s mint olyan embere­
ket, a kiknek állásuknál fogva értesülve kell lenniük az 
élt rjedt hírekről, kérte, hogy értesüléseiket vele kö­
zöljék.

A legtöbb esetbe ki is jelentetten a bizottság a meghí­
vottnak, hogy nem annyira értesüléseinek forrása felől 
kívánja kihallgatni, hanem csak arra kéri, hogy ha 
konkrét tények, vagy ilyenekül kolporlállak jutottak 
tudomáséi a, azokat részletezze a bizottság előtt a őzéi­
ből, hogy a kihallgatások befejeztével eszközlendő hely­
színi vizsgálat egyenesen abban az irányban indulhas­
son el, a merre a közszájon forgó hírek bajt jeleznek

Szükségesnek tartottuk ezt megjegyezni, annyival is 
inkább, mert még pár újság is akadt, a mely annyira 
tévedésben volt u bizottság mivolta és czélja felől, hogy 
erről szóló tudósításaiban vtanu kihallgatás»-t em­
legetett, a mi — itt bizottságról és nem bíróságról, va­
lamint az előbbinek tetszés szerint teendő szívességről 
és nem kötelességről lévén szó — semmi esetre sem 
helyén való.

A bizottság ma délelőtt 10 órakor újra összegyűlt, 
ezúttal nem a képviselőházban, hanem az akadémia pa­
lotájában s ott rövid ülés után rögtön megkezdte az 
Eszlerházy-képtár átvizsgálását.

E szemlénél a bizoltság tagjain kívül, mint szakértők 
Keleti Gusztáv, Perlaky Kálmán és Doby Jenő is 
jelen voltak, fölvilágositásokkal pedig Pulszky Károly 
az orsz. képtár igazgatója szolgált.

A bizoltság első sorban a hiteles katalógus előterjesz­
tésére szólította fel l’ulszkyt, a ki erre bemutatta azo­
kat a katalógusokat, melyek alapján annak idején a kép­
tárt átvette. Ezek a katalógusok hitelesek ugyan, de 
nagy mértékbeli rendetlenek is s Pulszky bejelen­
tette, hogy épen most dolgozik egy részletes katalóguson 
mely a képeken látható facsimilékkel is el lesz látva.

Ezután a bizottság a szakértőkkel együtt tcremről- 
teremre ment a képek megtekintésére s első sorban a 
Münchenben és idehaza Hauser tanár által restaurált 
busz értékes régi festményt vizsgálta meg. A szakértők, 
a kik a restaurálás előtt is jól ismerték e képeket, kon­
statálták, hogy azok nincsenek kicserélve s meg vannak 
hamisítatlan eredeti állapotukban. Restaurálás alkalmá­
val a ráfestés lemosása állal egyes alakok előtűnnek, a 
melyek addig nem látszottak, viszont némely képnél a 
későbbi ráfestések elmosódnak. Ez a körülmény adha­
tott okot laikusoknak, hogy a visszakerült képekről 
rosszakaratulag olyan híreket terjeszszenck, mintha azo­
kat kicserélték volna.

A bizottság a képtár nevezetesebb nagyérlékü festmé­
nyeit mind megnéz;e s ezekről is a szakértők hozzájá­
rulásával megállapította, hogy mindannyia megvan ere­
detiben, érintetlenül. A képtárból hiányzó képekre vonat­
kozólag Pulszky fölmutatja a téritvényeket, hogy azok 
jelenleg Münchenben vannak restaurálás végett Hauser 
tanárnál, a ki e téren európai liirü szakember s a kit 
ez idöszerint azért nem lehetett Budapestre hívni, mert 
erre való költséget nem adhatott a minisztérium. Mind­
össze hat kép van kint s ezek keretei állanak üresen. 
A szállongó hívek tehát, hogy az orsz. képtárból képek 
hiányoznak, melyek külföldi képtárakba vándoroltak — 
a bizottság szakszerű vizsgálata alapján határozottan 
alaptalannak bizonyullak.

A képtárt azonban igen rendezetlen állapotban 
találta a bizottság s erre vonatkozólag Pulszky 
igazgató tudatta, hogy a közönség elölt elzárt 111. eme­
leten Trefovb miniszter jóváhagyásával alig pár bele 
fogolt hozzá a képeknek mütörténclmi korok szerint 
való csoportosításába s ezért szedetett le egész halmaz 
képet a 11. emeleten is. S hogy a képeket nem rakatta 
helyükre, oka az, mert közbejött Polónyi interpellá- 
cziója s ekkor röglün beszüntette a munkál, nehogy az 
látszassák, mintha ő az interpelláczió hatása alatt sietett 
volna sebtiben rendet csinálni.

A bizottság ezt a választ tudomásul vette, de azért 
jelentést tesz a miniszternek, hogy a képtár 
kezelése körül nagyobb szigort tartasson be, a 
képeket pontosan szümozlassa s egy a képtár teljes 
állományát mindenki által ellenőrizhető és a közönséget 
tájékoztató katalógust szerkesztessen.

A bizottság tapasztalatairól dr. Kadocsa-Lippich 
Elek kuiluszminiszleri fogalmazó részletes jegyzőkönyvet 
vett föl s ezzel a vizsgálat délután 2 órakor vé­
get ért.

Miután egyik bizottsági tag a képtár összes képeinek 
megvizsgálását indítványozta, deczember G-án, kedden 
délelőtt 10 órakor az Eszterházy-képtárban a bizottság 
folytatja működését. Ugyanakkor fogják megszemlélni a 
szintén hírbe hozott értékes Icézrajz és metszet gyűj­
teményt is.

*

P. Szathmáry Károly ur annak kijelentésére kért 
fel bennünket, hogy tegnap nem volt a bizottság elé 
idézve, a bizottság csak egyszer, tegnap előtt hall­
gatta ki.

színház és művészet.
— Prlelle Kornélia, a nemzeti színház kitűnő 

művésznője, e hó 7-dikén kezdi meg vendégjátékait 
Zomborban, Bakodczay Pál színtársulatánál. A 47-ik 
ezikk-hen, Aesnpus-ban és a Buborékok-ban fog 
fellépni.

— Náday Feronoz lmszonötéves jubileumát csak a 
jövő év közepe táján fogják megünnepelni a nemzeti 
színház tagjai; mivel Náday betöltötte ugyan már szí­
nészi működésének huszonötödik évét, de csak a jövő 
évi június havában lesz huszonöt éve, hogy a nemzeti 
színházhoz szerződtették.

— Lewlnszky József, a német színház vendég­
művésze, holnap olyan szerepekben lép föl, melyeket 
nálunk még nem játszott; be fogja mutatni ugyanis a 
Didier czimü drámában a czimszerepet és a Kleist-léle 
kitűnő egyfelvonásos vígjátékban, Der zerbrochene 
Krug-ban az öreg falusbiró szerepét. Ez a falusbiró, 
annak idejében, a néhai Laroche-nak volt egyik leg- 
nagyobbszerü alakítása .

— Feld Zslgmond, a budapesti városligeti néme 
színkör igazgatója, a mint Sopronból táviratozzák, végre 
megvalósította régi szándékát, fölcsapott magyar szinész- 

i nek s tegnap, szombaton este lépett föl először a sop­

roni magyar színpadon. A kircbfeldi pap czimszerepét 
játszotta, zajos sikerrel, zsúfolt ház s valósággal ünne­
plés hangulatban levő közönség színe előtt. Nemcsak a 
felvonások végén hívták ki számtalanszor, hanem nyílt 
jelenetekben is zajosan megtapsolták. Az előadás után 
az összes személyzet élén Somogyi igazgató nyílt szín­
padon beszédet intézett a vendéghez s a magyar művé­
szet nevében köszönetét mondott neki fölléptéért. Az 
ünnepelt a közönség és a színészek szűnni nem akaró 
él|enzése között válaszolt. A többi szereplők közül kü­
lönösen Várady Ibolyka, Mikei, Szepessy, Balogh Árpád 
tűntek ki.

— A nemzeti színházban most A kólcai ház 
próbái folynak, mely alkalmasint e hó 16-dikán kerül 
színre, a fősz repben Vízvárival. Ezután Manfrédet 
mutatják be. — A budai várszínház műsora: 8-kán a 
Fourchambault-család, 11-én A siker.

— Sarasaié Pablo hegedűművész, budapesti 
hangversenye után, Kolozsvárt és Debreczenben fog egy 
párszor föllépni.

— Az oporaházban ma este Gubbi Adalgisa asz- 
szony fellépte gyengélkedése miatt elmaradt. Szerepét a 
Zsidónőben Györgyné énekelte.

— A német színházban ma este lépett föl másod­
szor Lewinsky vendégművész Schiller «Die Rauher» 
tragédiájának Moór FeTenez szerepében. A budapesti 
szinházjáró- közönség i-meri a vendégművészt e kiváló 
alakításában, ki ma is óriás sikert aratott a legutolsó 
zugáig meglelt színházban. Különösen utolsó jelenetét 
fogadta a közönség nagy tetszéssel. Lewinsky e jelenet 
ben kapkodó, ingadozó mozdulataival, meg-megrogvó, 
bizonytalan járásával, kín-dult, rángatózó arezával, ré­
mülten forgó szemeinek tétova tekintetével, s rekedi, 
hörgő hangjával mesterien fejezte ki az iszonyú bűn­
tudatot, az őrjöngő félelmet, mely eszétől fosztja meg 
és a halálba kergeti. Mikor e megragadój elenet után a 
függöny legördült, a közönség pár másodperczig mozdu­
latlan, néma maradt; azután kétszeres erővel tört ki a 
tapsvihar, s a művésznek kellett megjelenni a lelkesül­
ten tapsoló közönség elöli.

— Pálmay Ilka, ki az utóbbi időben úgyszólván 
szakadatlanul játszott a népszínházban, most, hogy egy 
kis szabad időhöz jutott, arra használja fel, bogy a 
soproniakat a «Xebántsvirág» pikáns coupleteivel s egyéb 
forceszerepeivel megismertesse. Pálmay Ilka holnaptól 
kezdve mindössze négyszer fog föllépni Somogyi szín­
társulatánál.

— Az orsz. magyar daláregyeaület igazgató 
választmánya ma délután Bartay Ede elnöklete alatt 
ülést tartott, melynek főtárgyát a szegedi orsz. dalver­
senyre szóló pályaművek fölött az egyesület tagegyletei- 
lől beérkezett szavazati eredmény megállapítása képezte. 
Beküldetelt 43 szavazat; 15 egylet nem szevazott, A 
43 szavazó közül 20 egylet az «Éljen a szabadság», 18 
egylet a «Justitia» és 5 egylet a «Hegedüszó, furulya­
szó» jeligével ellátott pályaműre szavazott. Az abszolút 
többség tehát el nem éretvén, az igazgatóválasztmány a 
kisebbséget képező 5 tagegyletet fölkéri, hogy decz. hó 
7-ikéig szavazataikat a titkári hivatalhoz küldjék be, 
csatlakozván szavazataikkal a két legtöbb szavazatot 
nyert pályamű valamelyikéhez, hogy aztán a végleges 
eredmény a deczember 8-án tartandó választmányi ülé­
sen eldönthető legyen. — Megemlítjük egyúttal, hogy az 
orsz. daláregyesiiletnek ez évi deczember hó 8-ikára 
tervezett rendkívüli közgyűlését január hó 6-ikára ha­
lasztották.

— Az 8azl kiállításra kitűzött aranyérmekre vo­
natkozó tegnapi közleményünk kiegészítéséül fölemlítjük, 
hogy ez érmek alapításáról szóló miniszteri leirat sze­
rint a pályabiróság véglegesen nem határozhat, hanem 
csupán javaslatot terjeszt a miniszter elé. Trefoil Ágos­
ton vallás- és közoktatásügyi miniszter már nyilatkozott 
is ez ügyben és egyúttal jóváhagyta a pályabiróság 
egyhangú javaslatát, mely szerint a magyar művészek­
nek szánt egyik érmet ez évben Zala György kapja 
Harcz-Jcészség czimü szobormüvéért, mig a pályabiró­
ság másik javaslatára nézve, hogy ugyanis a külföldi 
művészeknek szánt aranyérem no adassék ki, Trefort 
miniszter csak később fog nyilatkozni. — Tegnap este 
a Ráth-féle 3UU fitos dij pályabirósága szintén ülést 
tartott, magának a dij alapítójának, Ráth Györgynek 
elnöklete alatt. Jelen voltak: Barabás Miklós, Károlyi 
Tibor gróf, Keleti Gusztáv, Szalay Imre, Vastagli György 
és Zichy Ánlal pályabirósági tagok. A dij ez évben tör­
ténelmi vagy életképnek volt szánva. A titkos szavazás 
eredménye az volt, hogy a dijat 4 szavazattal Nadler 
Róbert nyerte el I(ét nővér czimü festményével, a 
Skuteczky Dömére esett 3 szavazat ellenében.

— Az oporaliáz aj bérlete. Az operaház intendan- 
lurája az 1888-ik évi január hó 1-től junius hó 30-ig 
terjedő 6 havi évadra bérletet nyit. Az operaliáz a jövő 
évben jul. hó 1-től aug. hó hú 31-ig zárva lesz. A 6 
hú alatt havonkint 14, összesen 84 bérletfolyamos és a 
január-márczius hónapok folyamán 12 bérletszünetes 
előadás lesz. A bérletfolyamos előadásokat rendszerint 
kedden, csütörtökön és szombaton tartják. Az intendan- 
tura a páros és páratlan előadásokra nem a hónap pá­
ros és páratlan napjaira, hanem a szinlapon jelzett bér­
let lolyószáma szerint lesz tekintettel. A páholybérlet­
árak a következők : a földszinti 10. számú páholy bér­
let ára a 6 havi évadra 1550 frt, egy földszinti vagy
I. emeleti páholy bérletára 920 frt, egy fél (páros 
vagy páratlan) földszinti vagy I. em. páholy bérlet 
ára 460 forint. A bérletfolyamos előadásokon felül 
adandó 12 bérletszünetes előadás váltságdíja; a föld­
szinti 10. számú páholy után 225 frt, egy földszinti 
vagy I. em. páholy után 150 frt, egy fél (páros vagy 
páratlan) földszinti vagy 1. cm. páholy után 75 frt. Á 
rendkívüli bérletszünetes előadások nem válthatók meg. 
Földszinti vagy 1. em. páholy csak az egész 6 havi 
évadra bérelhető. .Egyéb helyekre, a bérletárak a követ­
kezők : 11. em. páholy (egész) 6 hóra 600 frl, 1 hóra 
110 frt, támlásszék 1- -VI. sor 6 hóra 210 frt, 1 hóra 
42 frt, VII—XII. sor G hóra 170 frt, 1 hóra 35 frt, 
XIII—XIX. sor 6 hóra 130 frt, 1 hóra 28 frt. A kik a 
jelenleg béreli helyeiket megtartani kívánják, ezt decz. 
hó 15-ig jelenthetik ki a titkári hivatalnál.

— Statiszta mint kritikus. A zágrábi nemzeti 
színházban a Macbeth opera előadásánál történt a kö­
vetkező tragikomikus eset: Az utolsó felvonásban, épen 
a döntő ütközetre készültek. A kardok csörömpölve re­
pültek ki a hüvelyekből s az ellenséges hadak nagy 
vérszomjasán rohantak egymásra, hogy megmutassák a 
közönségnek, mikép lehet megoldani a nagy kérdést, 
hogy a kecske is jóllakjék, meg a káposzta is megma­
radjon ; másszóval, hogy az Illúzió is meglegyen, de az 
emberekben se essék kár. Csakhogy egy statiszta, egy 
jó liorvát képű legény, máskép fogta föl a dolgot s azt 
gondolva, hogy aha már ütünk, hálj üssünk, két olyan 
hatalmas csapást mért az uralkodó-jelölt Machold kar­
jára, hogy azt nyomban elöntötte a vér, Hangi énekes 
nagy erőfeszítéssel végig játszotta ugyan a szerepét, de 
másnap már ágyba került, két meglehetősen súlyos seb­
bel. A gonosz nyelvek azt beszélik, hogy a statiszta 
azért verte el az énekest, mert több rendbeli kifogása 
volt a játéka ellen, s most széltiben-hosszában ajánlat­
ják ezt a nyomatékos kritikát.

— Lindau Pál a nemzeti színházban előadott «A 
siker» czimü darab szerzője legközelebb Budapestre jő, 
bogy megnézze müvének egy előadását. Egyelőre arra 
kérte egy barátját, hogy szerezze meg neki Csillag Teréz 
s Náday arezképét, mint a kiknek a legnagyobb részük 
van a darab sikerében.

— Színházi rövid hírek. A bécsi burgszinház el­
fogadta előadásra Pailleron Le souris (Az egér) czimü 
három felvonásos vigjálökát, melyt a párisi Theatre fran- 
cais csak nemrégen mutatott be. — Die blaue Grotte 
czimü angol bohózatot tegnap adta először a bécsi 
Carl-szinház. A darab komikuma bár vaskos, de elég 
élénk és hatásos. — Turolla Emma k. a. operánk 
volt primadonnája felépült súlyos betegségéből s a télen 
Péterváron fog énekelni egy olasz staggionéban. — Les 
délégues a czime a bárom felvonásos vaudevillenek, 
melyei a párisi Nouveaufes színház adott elő. Szerzői 
Blavet Emile s Garré Fabrice. A darab közepes sikert 
aratott.

SPORT.
— A budapesti sport-klub ma délután 2 órakor 

választmányi ülést tartott, melyen bejelentették a klub 
alapszabályait; a belügyminisztérium már megerősítette. 
A klub tagjainak száma jelenleg 150. A választmány 
minden igyekezetét arra fordítja, hogy a testi erő mel­
lett a szellemi és társas életet is fejleszsze.

— Az Achilles sport-egylet 1888. évi január 22-én 
korcsolyaversenyekkel egybekötött nemzetközi és orszá­

gos jégünnepélyt rendez Palicson a következő program­
mal ; 1. Fölvonulás. 11. Jégvasparipaverseny. III. Sikver- 
seny. IV. Akadályverseny. V. Sikvcrseny. VI. Gátver­
seny. VII. Küzdelem a vándorserlegért. Koresolyaver- 
seny 10 a. mf. távolságra. Nyílt verseny. Dijak: az első 
küzdelem alkalmával az elsőnek Achilles-jelöllség, ezüst 
érem és tiszleletajándék (300 frt értékben), másodiknak 
ezüst érem, harmadiknak bronzérem ; a második küzde­
lemnél az első Achilles czimet, aranyérmet (120 forint 
értékben) és a vándor serleget nyeri (500 frt értékben), 
a második ezüst, a harmadik bronzérmet nyer. Második 
küzdelem. Védő: Vili. Sikvcrseny. IX. Jógvitorlás ver­
seny. Nevezési határnap 1888. január hó 1. déli 12 
óra. Mindezen versenynél az Achilles sportegylet általá­
nos és részletes versenyszabályai irányadók. Tét 10 frt, 
bánat 5 frt. Jelentkezések elfogadtatnak Matkovich Mik­
lós versenvbizoltsági titkár urnái Szabadkán.

— A budai polgári lövész-egyesület már gon­
doskodott arról, hogy korcsolyapályája az első jégképző­
désnél megnyitható legyen. Jegyek már is kaphatók a 
kijelölt helyeken, a következő árakon. I. Idényjegy nem 
korcsolyázó lövész-egyesületi tagok és ezeknek közös 
háztartásban levő család tagjai részére személyenként 
1 fit. II. Idényjegy korcsolyázó lövészegyesületi tag stb. 
mint fent 2 frt. III. Idényjegy cs. kir. és honvéd tiszt urak, 
a II. kerületi Budai Kör, Budai Dalárda, Budai Torna- 
Egylet, I. kér. Polgári Kaszinó, 1. kér. Polgári Kör tagjai, 
az egyetemek hallgatói és a magasabb iskolák tanulói 
részére számélyenként 3 frt. IV. Idényjegy a nagy kö­
zönség részére rendes dij 4 frt. V. Napi bemeneti sze- 
mélvjegyek 30 kr. VI. Zenenapokon egyaránt és szemé­
lyenként zene-dij külön 20 kr. VII. Korcsolya elhelye­
zése- és gondozásérti dij az 1887—8-iki egész idényre 
1 írt. Vili. Ruhatár darabonként 5 kr. IX. Korcsolya- 
fel- és lekötési dij a szolgáknak 5 kr.

— A budapesti (budai) tornaegylot f. é. de- 
czernber 7-én (szerdán) este £7 órkor saját csarnoká­
ban I. kér. Krisztinaváros Atlila-uteza, disztornázást ren­
dez a következő műsorral: 1. Felvonulás. 2. Szabad- 
gyakorlatok. 3. Szeríornázás üt csoportban. 4. Szabad 
gyakorlatok fabottal. 5. Iskolatornázás a magas nyújtón. 
6. Versenytornázás a magas nyújtón. 7. Verseny távol-, 
magas-ugrás. 8. Dijak kiosztása.

Az I. kerületi polgári kör kiadta már elüleges 
jelentését a Christen-féle telken, a budai nagykörút men­
tén fekvő jégpályának megnyitásáról. E jelentésből meg­
tudjuk, hogy a majdan beálló fagyon, a tágas jégmező 
felett, szélmentes völgy ölében álló púlyacsarnokot tete­
mesen kibővítették; külön, kényelmes ruhatárt, korcsolya­
szobát építettek, s az üvegterembe nyíló bnffetet meg­
nagyobbították. A jégpálya-bizottság, melyben kiváló 
sport férfiak is vannak, a magyar athlelikai club 
egyes kitűnő tagjaival szövetkezve már is programmjába 
vette a korcsolyaversenyt. Jelző táblák Pesten is vannak, 
a Károlykaszárnyán és a Dorotya-uU-za sarkán, ezeket 
a fehér-kék lobogóról ismerni meg. Idényjegyek ára kör­
tagoknak 1 frt 50 kr. a magyar atli. club és a budai 
egyletek tagjainak, valamint katonatiszteknek és önkén­
teseknek 3 frt; más egyéneknek 4 frt. Zenenapokon, 
csütörtökön és vasárnapon 20 kr. zenedijat is szednek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 

héten a következő ingatlanok átira'ás alá kerültek, u. 
m.: üzv. Pitz Erzsébet 1. kér. Pelneházy-utcza 1. telké­
nek t/n-ed része 49 frtért dr Rácz Károlyra. Wagner 
Katalin I. kér. Orbán-hegyen 1. szőlője 300 frtért 
kk. Engelmnyer Józsefre. Steltzl Franczi-ka I. kér. had- 
nagy-uteza 12. sz. a. házának {-ed része Steltzl János 
és testvéreire. Franki Fülöp 111. kér. Mátyás hegyen 1. 
telke 8000 frtéit az újlaki tégla- és mészégető részvény- 
társaságra. Gvomlay Gellért II. Víziváros 3175 76. sz. a. 
Franklin-utcza 7. sz. a. háza 15,000 írért üzv. Sichler 
Júzsefnére. Kern Ede hagyatéka V. kér. nngy-korona- 
utcza 7. sz. a. háza Kern Sándorra. Nicki lgnácz VII. 
kér. alsó rákosi réten 1. telke Berger Alajosra. Berger 
Alajos VII. kér. alsó iákosi réten 1. telke 1850 írtért 
Péczely János és nejére. Szukupp Ferenczné Vili. kér. 
Hunyadi-uteza 7. sz. a. háza 9700 Írtért Ockenfusz 
Paulinára. Pollák Sándorné IV. kér. aranykéz-uteza 4. 
sz. a. házának { része 30,000 írtért. Unger Bélára. Főv. 
közmunka tanács VII. kér. kiilsti-dob-utcza 25. sz. a. 
telke 75,075 frt 72 krért Deutsch Zsigmond és nejére. 
Özv. l.amotte Júzsefné VI. kér. király-uteza 44. sz. a., 
ó-uteza 37. sz. a. és V. kér. vadász-uteza 20. sz. a. há­
zainak I része Grohman Zsigmond és társaira. (Hagya­
ték.) Feledi Karolina VI. kér. Podmanitzky-ulcza 25. sz. 
a. telke Deutsch Károlyra.

— A főváros szerdal közgyűlésének napirend­
jére a következő tárgyak tüzeltek ki : A közigazgatási 
bizottság öt tagjának s az igazoló választmány 8 tagjá­
nak választása, a szépvölgyi kőbánya bérbeadása, to­
vábbá a Markó- és Szemere-utezák sarkán, a vizafogón, 
az alfőldi-ulczán, a köszörűs-árok partján s a Szvelenay- 
utczában levő némely városi telkek bérlete, Schwarcz 
Antal építési kötelezettsége, a Ili. kér. kápolna-sétány 
egy részének átengedése a szent-endrei vasút czéljára, 
a bánatpénzül elfogadható értékpapírok tm gállapitása, a 
színészek nyugdíjalapja részére telek átengedése, a haj­
léktalanok menhelyéiiek 70,000 frtos kölcsön ügye, a 
csepelrakparti Platthy-ház egy helyiségének elfoglalása 
hivatalos czélra, a biztosító-társulatok nyilatkozata a 
tűzoltói kiadásokhoz való járulás iránt, fővárosi himlő­
olló és nyirktermelü-intézel felállítása, az ó-budai izr. 
hitközség kérvénye a zsidótemető saját kezelésébe véte­
léért, a megfigyelő osztályon az orvosok és ápolók sza­
porítása, a VII. kerületi gyógyszertári kérvények, a ter­
hes szekerekről szóló szabályrendelet módosilása, a bu­
dai körút beépített részének átvétele, az aszfaltburkolat 
kiterjesztése, a kültelki fogyasztási adó megváltása a 
jövő bárom évre, a leszúrt vagy elhullott sertések kö­
rüli egészségrendőri szabály módosítása, az VE, VI. és 
VII. kerületben uj közkutak felállítása.

— A 45-ös bizottság ma Királyi Pál elnöklete alatt 
ülést tartott, hogy a közigazgatási bizottság 5 tagjának 
és az igazoló választmány 9 tagjának megválasztásához 
az ajánló névsort összeállítsa. A bizottság abban állapodott 
meg, hogy ismét a régi tagokat ajánlja, úgymint, a köz- 
igazgatási bizottságba a következőket: Busbach Pétert, 
Fuchs Gusztávot, Schweiger Adolfot, Lipthay Béla bárót 
és Nászai Mórt; az igazoló választmányba pedig: Morfin 
Imrét, Harrer Pált, Morzsányi Károly doktort, Mérő Já­
nost, Kokesch Sándort, Scfiweiger Mártont, Kollár La­
jost és Oeffner Ferenczet.

— A kerepesi-uti köztemetőben 1 és a kőbányai 
uj temetőben az 1888. évre a gyep, kavics, föld, üsz*k 
és szemét fuvarozás, továbbá az öntözés iránt az árlej­
tés f. é. deczember 14-én délelőtt 10 órakor lesz az uj 
városházán.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— decz. 1.

Báró Podmaniezky Frigyes aleintik az ülést megnyit­
ván, a jegyzőkönyv hitelesítésével Lukács Antal és Ri- 
báry József tanácstagok bízattak meg.

A napirend legfontosabb tárgya, a dunaparti villamos 
vasút volt, melyet a műszaki bizoltság melegen pártoló 
javaslattal terjesztett a tanács elé. A tanács ez ügyet a 
saját részéről is beható tárgyalás alá vevén, úgy találta, 
hogy e vasút, .mely a borárus-tértől a fővámházig az 
utczai niveauban, innen kezdve pedig a rakparton osz­
lopokon, a Ferencz József-téren alngutban és a Rudolf- 
rakparton ismét oszlopokon terveztetik, — a dunaparti 
forgalom élénkítésére a legüdvösebb hatással leend és e 
mellett a majdan létesítendő Podmaniczky-utczai és 
nagykörúti vasút segélyével egyenes összeköttetésbe 
hozza a D unapartot a város többi részeivel és 
a városligettel. Ennek folytán a tanács, miután 
másfelől úgy van meggyőződve, hogy a vasul a duna­
parti árurakodást s tehát a kereskedelem érdekeit lé­
nyegesen hátráltatni nem fogja, általánosságban kész­
séggel járul annak engedélyezéséhez és a részletekre 
nézve következőkben állapodik meg:

1. Helyesli a tanács a vasul közigazgatási bejárása 
alkalmával a saját küldöttei és a főváros képviselőt által 
érvényesített kikötéseket, melyek szerint az engedélye­
sek, hava pálya hídépítés, a rakpart átalakítása vagy 
általában valamely szabályozás következtében egyik­
másik tekintetben átalakítást vagy áthelyezést igényelne 
ezt saját költségükön eszközölni lesznek kötelesek.

2. Az ellen, hogy a borárus-tértől a fővámházig a vil- 
lamfolyam a sínekben vezettessék, nem forog fenn észre­
vétel, mert e részben a pálya már a sebesebb menet 
érdekében amúgy is elkerittetik.

3. A fővámház előtti rakpartra való átmenet megol­

dását, mely szerint a pálya a fővámház és közraktár 
kezelő-épület közötti szűk téren érne a rakparti a ta 
nács nem tartja helyesnek és e helyett czélszerübbnek 
véli már a közigazgatási bejáráskor javaslatba hozott 
ama másik módozatot, hogy a közraktári telepből az 
éjszakkeleti sarok elvágatván, a vasút az idevonatkozó, 
lag külön bemutatott terv értelmében nyerjen elheKe* 
zést. Miután azonban ehhez a közraktárak bérlőjének 
beleegyezése kívántatik és erre kilátás nem lehet, a ta­
nács azt hozza javaslatba, hogy a vasút a Sóház-utcza 
és a iővámliáz-téren keresztül egyenesen a lépcsőzetes 
rakparton vezettessék, mely esetben azonban a va-ut 
vágányai a fővámház előtt tervezett hid kiépítése alkal­
mával az elhelyezésben némi változást fognak szen­
vedni. “ "

4. A Ferencz József-rakparti és a Ferencz József-téri 
vonalrészre tett kikötéseket a tanács is elfogadja.

5. Az akadémia-épület előtti részre csak Cakkor fo» a
'anács érdemileg határozni, ha e pont szabályozási ter­
vét a főváros bemutatja, mi iránt egyidejűleg meoke- 
restetik. ' c

6. Habár a vasút a Zoltán-ukzáig terveztetett az 
mind a mellett csak a Széehenyi-utczáig lesz engedé­
lyezendő, mivel a Podmaniczky-utczai vasút irányának 
időközben történt módosítása folytán a két vasút már 
a Széchenyi-utczában fog találkozni.

7. Az engedélynek 9U év tartamára megadása ellen 
sem tesz a tanács kifogást, mert bárha kívánatos volna 
hogy a vasút a Podmaniczky-utczai vasúttal, melv csak 
40 évre van engedélyezve, egyszerre szálljon á fővá­
rosra, mégis tekintetbe vette, hogy egyrészt a nagy be­
fektetési töke miatt e vasút csak hos-zabb idő alatt 
fizetheti ki magát, másrészt pedig a beváltás kikötésével 
módjában lesz a fővárosnak, azt a szükség szerint eset­
leg korábban is megszerezni.

A főváros a II. kér. fő-nteza és jégverern-uteza sarkán 
álló ház kisajátítását szorgalmazta a tanácsnál, az itt 
mutatkozó közlekedési akadályok elhárítása védett. Mi. 
után a tanács az ingatlan fennmaradó részére a hazai 
takarékpénztár személyében oly vevőt talált, ki a ház 
lebontása után azonnal építkezik, ennélfogva a telektu­
lajdonosokkal a kisajátítás iránt kötött alkut ellouadta 
és a fennmaradó telket a nevezett takarékpénztárnak 
egyidejűleg eladta.

A Józsefkörut teljes megnyitása czéljából a nagykörút 
utczában fekvő Wirnhardt-féle telkeknek a körútija eső 
részei még kisajátítandó!;. Az alkudozásokat a tanács 
ugyan megindította, de hogy azon esetre, ha azok zá­
ros határidő alatt sikerre nem vezetnének, idővesztesé­
get ne szenvedjen, egyúttal megteszi az előzetes lépése­
ket a biróilag leendő kisajátítás iránt is.

A fővárosnak a soroksári úti Pölzer Júliának a 11. 
kér. vitéz- és gyorskocsi-utczai, Dörschug Karolin V. 
váczi-uti, Beer Bertalan és neje VI. váczi-uti, Rézsű En- 
sei Sándor gyámolljainak VI. Hermina-mezői, Schmidt 
Péter és neje VI. angyalföldi és Sóski Gusztáv X. hölgv- 
utczai telkének felosztása, illetve rendezése ellen a be­
mutatott terv szerint nincs észrevétel.

A Vili. kér. ősznitezát a főváros Szentkirályi-utezá- 
nak kívánta elnevezni, mely kívánaténak azonban 
a tanács többszöri előterjesztés daczára helyet nem 
adott, mert elvül mondotta ki, hogy régi és jóhangzásu 
utczaneveket nem változtat meg. A Szentkirályi nevet 
azonban a tisztviselő-telepen levő egyik ulcza elneve­
zéséhez tényleg felhasználta. A -főváros ebben nem 
nyugodott meg, hanem a belügyminiszterhez fordult 
a ki helyesli ugyan a tanács által felállított elvet, mely 
kijelentette, hogy a jelen esetben szívesen venné, ha a 
tanács a főváros kívánságát teljesítené; ennélfogva a 
tanács az ösz-utezát «Szentkirályin-utczának, a tisztvi­
selőtelep e néven nevezett egyik utezáját pedig a fővá­
ros javaslatához képest «Szápáry»-utezának keresz­
telte el.

A tanács helyesli a főváros szándékát, hogy a budai 
vízműhöz egyelőre a királyhegy-utezáig második Ricsii­
vel fektessen. A főváros továbbá a VI. és YH. kerület­
ben a budai vízműből táplálandó még 14 közkutat ter­
vez felállítani. A tanács ugyan a közkutak rendszerét 
elejétől fogva nem tartotta helyesnek, de mivel a fővá­
ros közegészségügyi szempontból azokat nélkülözhetet­
leneknek állította, addig is, mig a végleges vizmü 
kiépül, a tanács nem tett ellenük kifogást és a szó­
ban levő 14 közkút felállítását sem kívánja meg­
akadályozni, különösen azért is, mert a budai vizmü 
több küzkutat nem lévén képes táplálni, ezek utolsók 
nak tekintendők.

A 11. kér. fö-utezában levő bérkocsi-állomás czéljára 
a járdában tervezett vízcsap felállítását a tanács ellenzi, 
mert a járda az itteni nagymérvű gyalogküzlekedés által 
teljesen igénybe van véve és mert a közeli jégverem- 
utczában amúgy is elég hely áll rendelkezésre: ragasz­
kodik továbbá, hogy a Podmaniczky-utczai közkút a 
nagy-körut ezen kiágazásának rendezése folytán áthe­
lyeztessék, még pedig nem miként a vízvezetéki igaz­
gató javasolja, a Dávid-utczába, melynek közelében 
már több közkút van, hanem a gyár-uteza jár­
dájára.

A tabáni kálváriánál levő közkút eltávolítása és 
a Xlll. kér. Alföldi-utezában ideiglenes vízvezeték 
létesítése ellen nincs észrevétel. A X. kér. fiizér- 
utcza ideiglenes csatornázása, a X. kér. bánya­
tér feltöltése és csatornázása és a VI. kér. dal- 
nok-utezában épült uj házhoz ideiglenes csatornaépí­
tés, a VI. kér. Eötvös-utczában szándékolt prúbaburkolás, 
a külső váczi-uton átjárók kikövezése, 1. kér. Kuruezlesi 
telkek víztelenítése, a váczi országúton vizátereszek 
építése, a Vili. kér. köztemető ut mellékutjíilak a lég- 
szesz-utezáig való rendezése, a X. kér lóvásár-uleza 
kövezés! tervének módosítása és az északkeleti vasút 
nyugdíjintézetének tulajdonát képező, a II. kér. Albrecht 
ut és lő-utcza között levő háza elölt aszfalt járda fekte­
tése, az I. kér. győri-uli vámház környékén járdafektetés 
és a 111. kerületben felállítandó vizeldék elhelyezésére 
újabban kijelölt pontok ellen észrevétel fel nem merült.

Cihái József, Leszkovics Antalné, Eggenhofíer Péter, 
Grosz és Weisz, Jakabfi István, Hegedűs Gyula és Kál­
mán és Henszler András leifolyamodásainak elintézése 
után a következők nyertek építkezési engedélyt: Füredy 
Alajos 11. X'agy-Rókus-utcza fafészer-épitésére, Kot-chy 
Erich II. budai körúton egy emeletes házra, Linczer Ka­
roly V. kér. váczi-uton 1381, 1382, 1384 hr. sz. tolda- 
lék-épilés és árnyékszék felállítására, a magyar állam­
vasutak budapest-kőbányai osztálymérnöksége 11- kér. 
pályaudvaron növényház építésére, a X. kér. főműhely- 
telepen két favázas raktár és istálló építésére, to­
vábbá a józselvárosi állomáson két fabódé építé­
sére és egv^ árnyékszék felállítására: a magyar ál­
lamvasutak igazgatósága a dunaparti teherpályaudvaron 
gyalogáthidalás építésére, a magyar államvasutak hu- 
dapest-budaörsi osztálymérnüksége a dunaparti teher­
pályaudvaron fedett átrakodó építésére, a magyar Jóm- 
és lámpagyár részvénytársaság X. kér. füzér-uteza 79b7. 
sz. a. gyártelepen 50 ló erejű gőzgép és kazán elhelye­
zésére és gyárkémény felállításra, Mandl Tamás LX. kei. 
vágóhid-nteza 9579/a sz. földszintes házra, Ulrich János
II. kér. országút a/3492, sz. földszintes házra, \\oper- 
schal Antal X. kér. hölgy-uleza 7349. sz. a. kerilés-fal, 
dr. Mészáros Károly Vili. kér. Trefort-utcza területére 
eső épület részeinek ideiglenes meghagyása és a pesti 
hengermalom-társaság V. kér. honvéd- és Balalon-utcze 
sarkán 10/1133. sz. a. ideiglenes raktár építésére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos magyar kertészeti egyesület

választmánya ma délelőtt 11 órakor rendkívüli öles 
tartott, melynek tárgyát vásonkeüi Zichy Ferencz grm 
elnöknek lemondása képezte. Zichy Ferencz gróf mar 
néhány nappal ezelőtt értesítette levélben az országos 
kertészeti egyesület választmányát, hogy előrehaladó 
(77 éves) kora és gyengélkedő egészségi állapota mtat 
az egyesület elnöki tisztétől, melyet az egyesület meg­
alakulása óta oly szívesen viselt, megválni kénytelen, 
de a választmány remélte, hegy elnökét mégis elhatáro­
zásának megváltoztatására bírhatja. A mai ülésen azon­
ban Emich Gusztáv országgyűlési képviselő, egyesüle1 
alelnök arról volt kénytelen értesíteni a választmány, 
hogy az okok, melyek az elnököt elhatározására kész­
tették, olyanok, hogy meg kell előttük hajolni. A ' ‘ 
laszimány legmélyebb sajnálattal vette az alelnök jelen­
tését tudomásul s elhatározta, bogy a távozó elnökre 
külön iratban fejezi ki legmélyebb sajnálatát s az egyese 
felvirágoztatása érdekében kifejtett önzetlen hazaija 
buzgalmáért köszönetét. Az iratot a választmá y *es * 
letileg vitte el Zichy Ferencz grófnak a lakására. Zicny 
gróf fekve fogadta a választmányt, a melynek érzelme 
Emich Gusztáv meleg szavakban tolmácsolta. A gr I
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meghatottan mondott kösi 
nagyobb sajnálatát fejeztei 
tiszttől ily váratlanul ke’ill 
pota az utóbbi időben a ni 
sainak tanácsára hosszabl 
déli vidékre kell utaznia. I 
ez az ok indította a lemd 
teljes leikéből ragaszkodil 
goztatá-át ezentúl is szivJ 
ovi tagok, a kikkel a gról 
a'reménynyel búcsúztak I 
a legjobb egészségben, —I 
»— fogják üdvözölhetni. |

.— A magyarországi 
tűöntők egylete remi 
délelőtt a fővárosi wa 
választmány ujjáalakitásl 
ben elkeseredett viszall 
let körében, minek föl 
zalmatlansúgot szavazott 
be is adta lemondását. As 
Falk Zsigmond nyitotta i 
vazatszedö-bizottsáa válás 
egy egyleti tag felhívta aj 
nak bizalma ismét Fáik 
székbe. Ekkor azonban a| 
inszczenált s Bródy Sánc 
s a gyűlés leszavazott, ;:j 
fog kihinlettetni.

— A «Méh» első buci 
beszerzési szövetkezet ina 
tartott, a mely alkalominl 
javaslatát hogy fogyaszt aj 
elfogadták továbbá az el 
zat-terveze-tet is.

— A budapesti azt 
sülét Békey Imre élt 
rendes közgyűlését. A 
jesztett évi jelentés szer] 
évben fokozott mértékn 
nyáron kitelepített 99 gyj 
ségét viselte, már ez is 
bizonyítja úgy magának 
valóságát, valamint az ti 
zönsége mindinkább megl 
jaival és nem fukarkodik! 
ben a fővárosnak 80 iske 
gyen javaslatot oly g\| 
gyönge testalkatuk és -z 
tarthatnak. 43 intézetbl 
összesen 498 kitelepítésre 
ván be- Ezek közül 
szerint kiválasztatott 
miksa-aknai és 30 
mára. Időközben egy 
nyából két fiút kért 
utczai iskola igazgatója 
az orvosi kollégium a í 
nak engedve, utóbb mé_'| 
ezekhez járult 3 ingyen! 
összesen 99 gyermek telj 
gyón a jelenleg 4826 frt j 
vetésben 100 gyermek ki 
irányozva, a melyhez 63| 
gyűjtendő össze. A jeleni 
kár bejelentette, hogv 111 
BÍilet czéljaira 500 frtos 
gyűlés a nevezet:eknek 
szavazott: köszönetét 
Hiánynak buzgó műkő 
egyesület czéljain.ik elő

— Az országos közi 
szakosztálya decz. 6-á| 
társalgó kör helyiségéber 
vasúti nyugdijépület 11. 
ülés tárgya : Torkos Lál 
S a magyar verselés j el

— A magyarhoni fi 
7-dikén szerdán d. u. 
akadémia földszinti kis ti 
vetkezők : A'afccsiT/.c.-rA- 
földtani intézet khemiai 
József ismerteti Daubréj 
viz szerepléséről a jelen I 
ásvány-képzésnél. Zsignu 
zelében levő Sorgente RÍ 
szakülés után valasztmái

— A főváron! szel 
VII. kér. akáezfa-uteza 
gyermekek téli ruliázása 
ség jelenlétében. Dr. Gro| 
megjelenteket, köszöneté 
lógóinak, jótevőinek, s 
Schönfeld Julia, Borger 
urhölgyeknek a gyermeki 
önzetlen fáradozásukért, 
mondott alkalmi beszédei 
fel, kik valamennyien uj 
dal, játék, végre az elnöl 
vendégelte meg az intézi

— Az iparos ifjak 
évi gyűjtésének eredmén) 
meket látott el tegnap r. 
elnöksége személyesen 
ezt a tizenkét fiút, kik i 
dal bíró szegény szülők, 
gyermekei s igy teljesei 
felruházott gyermekekh 
intézett beszédet. A kis 
Lajos, majd Buth Mikit) 
Szirovatka Ágoston as> 
gyermekeket, valamint aj

— A magyar mérn 
üléseinek sorrendje a ka 
a mii- és középitési szál 
den este 6 órakor a viz 
teken este 7 órakor a gj 
tálvok együttes ülése : í 
mes szakülés.

TÖRVÉNYES
— Egy tárcsa kovj

hogy Székesfehérváron d 
kétszer arczul ütött, men 
tést nem akart visszavon 
S. M. kisasszony F. I. i|
A panaszt S. Rí. kisasszj 
dór ügyvéd adta be F. 
becsületsértés, könnyű td 
Ji-a szerint minősülő vei 
járásbíróság gyorsasé gal 
a S. M. kontra F. 1. elit 
H órakor Kulcsár Lajos 
tárgyaltaim.

mulí
. — A III. kér. ujlaj 
javára tegnap este l'jlakj 
ben Lindner Károly iga» 
30-as bizottság fényes sl 
jött tánczmulatságot renl 
jelentékeny része van a 
Ságnak. A hangversenyen 
gruber Anna, Durigó 
Lajosné, Schodl János, j 
demelték ki a közönség I 
elő ügyes alkalmi monoi 
vette, mely reggel 6 óra 
pár tánczolta. Jelen volt! 
Wolfsgruber Anna, Sza 
Kögler Irma, Baer Ida,| 
Holtmann Anna, Hoffmaj 
Luiza, dr. Ötvös Jód 
Józsefné, Muschál Imrén 
ferenczné, Vécsey Lajol 
Júzsefné, Deákné, Mészá 

A nyíregyházai I 
zeit tánczmulattsággal I 
26-án Margó Célia a del 
donnájának közreműködj 
hangversenyen közremülj 
»améliás herczegnő» éj 
operettekből a «Tik-Tak 
végül magyar népdaloka 
ezeni színház rendezőjén 
közönségnek többszöri z
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meghatotían mondott köszönetét a figyelemért és leg 
nagyobb sajnálatát fejezte ki a fölött, hogy az elnöki 
tiszttől ily váratlanul kell megválnia; de egészségi álla 
pota az utóbbi időben annyira meggyengült, hogy orvo 
sainak tanácsára hosszabb időre az enyhébb éghajlatú 
déli vidékre kell utaznia. Ismételve kifejezte, hogy csakis 
ez az ok indította a lemondásra, mert az egyesülethez 
teljes leikéből ragaszkodik s annak érdekeit és felvirá 
goztatá-át ezentúl is szivén fogja viselni. A választmá 
nyi tag'k. a kikkel a gróf melegen kezet szorított, azzal 
1 reménynyel búcsúztak el tőle, hogy nemsokára ismét 
ä legjobb egészségben, — mint az egyesület diszelnökét
— fogják üdvözölhetni.

—• A magyarországi könyvnyomdászok és be
tüontők egylete rendkívüli közgyűlést tartott ma 
délelőtt a fővárosi vígadóban. A gyűlés tárgyát 
választmány újjáalakítása képezte. Az utóbbi idők 
ben elkeseredett viszálykodás kapott lábra az egy 
let körében, minek folytán a tagok egy része bi 
zalmallanságot szavazott a választmánynak, mely azután 
be is adta lemondását. A gyűlést az egylet elnöke lovag 
Fáik Zsigmond nyitotta meg s felhívta a tagokat sza 
vazat-zedö-bizottság választására. E közben azonban 
egy egyleti lag felhívta a közgyűlést és kérte, hogy an 
nak bizalma ismét Fáik Zsigmondot helyezze az elnöki 
székbe. Ekkor azonban az ellenpárt zajos ellentüntelést 
inszczenált s Brúdy Sándort éltette. Végre elállt a viliar 
s a gyűlés leszavazott, melynek eredménye a napokban 
fog kiiiirdettetni.

— A Méh» első budapesti takarék-, előlegező- és 
beszerzési szövetkezet ma délután rendkívüli közgyűlést 
tartott, a mely alkalommal elfogadták az igazgatóság 
javaslatát hogy fogyasztási osztályt léptessenek életbe 
elfogadták továbbá az erre vonatkozó üzleti szabály- 
zat-terveze-tet is.

— A budapesti szünidei gyermektelep egye­
sület Békey Imre elnöklete alatt ma tartotta IV. évi 
rendes közgyűlését. A Szabó József titkár által előter­
jesztett évi jelentés szerint, az egyesület működését ez 
évben fokozott mértékben folytatta, s habár a lefolyt 
nyáron kitelepített 99 gyermek közül csak 85-nek költ­
ségét viselte, már ez is oly nagy szám, mely világosan 
bizonyítja úgy magának a kitelepitési eszmének életre­
valósága!, valamint azt is, hogy a főváros előkelő kö­
zönsége mindinkább megbarátkozik az egyesület ezél- 
jaiv.ü és nem fukarkodik annak támogatásában. Ez év­
ben a fővárosnak 80 iskolája lett felszólítva, hogy te­
gyen javaslatot oly gyermekek kiküldése iránt, a kik 
gyönge testalkatuk és szegénységük miatt erre igényt 
tarthatnak. 43 intézetből jött az egyesülethez ajánlat, 
összesen 498 kitelepítésre alkalmas gyermeket mutat­
ván be- Ezek közül az orvosi bizottság kijelölése 
szerint kiválasztatott 25 fiú a trencséni, 25 fiú a 
miksa-aknai és 30 leány a szélaknai telep szá­
mára. Időközben egy jótevő 100 forintnyi adomá­
nyából két fiút kért küldetni, a kik a Lónyay- 
utczai iskola igazgatója által azonnal kijelöltettek ; sőt 
az orvosi kollégium a folyamodók szerfeletti áramlásá­
nak engedve, utóbb még három fiút hozott javaslatba : 
ezekhez járult 3 ingyenesen eltartott gyermek, s igy 
összesen 99 gyermek telepíttetett ki. Az egyesület va­
gyona jelenleg 4826 frt 96 krra rúg. A jövő évi költség- 
vetésben 100 gyermek kitelepítésére 3780 frt van elő­
irányozva, a melyhez 630 frt még adományok utján 
gyűjtendő össze. A jelentés tudomásul vétele után a tit­
kár bejelentette, hogy Herczogh Péter és neje az egye- 
s Jet czéljaira 500 frtos alapítványt tesz, a miért a köz­
gyűlés a nevezetteknek jegyzőkönyvileg is köszönetét 
szavazott: köszönetét mondott továbbá a hölgy választ­
mánynak buzgó működéséért és mindazoknak, a kik az 
egyesület czéljainak előmozdításában közreműködtek.

— Az országos középiskolai tanáregyesület első 
szakosztálya decz. 6-án, délután 5 órakor, a tanári 
társalgó kör helyiségében (az operaházzal szemben, áll. 
vasúti nyugdijépület II. emelet 13. ajtó) ülést tart. Az 
ólé- tárgya : Torkos László: ■ Négyesy László verstana 
l a magyar verselés jelen állása.

— A magyarhoni földtani társulat deczernber 
7- ükén szerdán d. ti. 5 órakor szakülést tart a m. tud. 
akadémia földszinti kis termében. Az ülés tárgyai a kö­
vetkezők : Kalecsinszky Sándor : Közlemények a m. k. 
földtani intézet khemiai laboratóriumából. Dr. Szabó 
József ismerteti Daubrée legújabb munkáját (1887) a 
viz szerepléséről a jelen és a múlt geológia idejében az 
ásványképzésnél. Zsigmondi/ Vilmos : A Ba.taglia kö­
zelében levő Sorgente P.aineriana nevű kónforrusról. A 
szakülés után választmányi ülés következik.

— A fővárosi szegény gyermekkort egylet
III. kér. akáezfa-utcza 32. sz. a. intézeti házában a 
gyermekek téli ruházása ma ment végae díszes közön­
ség jelenlétében. Dr. Orosz Sándor elr ök üdvözölvén a 
megjelenteket, köszönetét mondott az egylet összes párt- 
lógóinak, jótevőinek, s különös kö: zönetét fejezi ki 
Sohönfeld Julia, Berger Paula és dr. Grünwald Józsefné 
urhulgyeknek a gyermekek ruháztál* sa körül kifejtett 
önzetlen fáradozásukért, majd ezután dr. Schwarz Gyula 
mondott alkalmi beszédet. Ezután 2( 0 gyermek vonult 
Li. kik valamennyien uj ruhát kaptik. Volt szavalás, 
dal, játék, végre az elnöknő Schönfdd Julia ozsonnával 
vendégelte meg az intézet növendék iit.

Az iparos Ifjak magyar ai ztaltáraasága egy 
évi gyűjtésének eredményeként 12 szegény iskolás gyér 
meket látott el tegnap meleg ruháv ti. Az asztaltársaság 
elnöksége személyesen válogatta ki az ajánlottak közül 
ezt a tizenkét fiút, kik valamennyié í vagy nagy család­
dal biró szegény szülök, vagy szeg* ny özvegyasszonyok 
gyermekei s igy teljesen érdemes *k a felruházásra. A 
felruházott gyermekekhez Sz. Kovács Sándor elnök 
intézett beszédet. A kis fiuk nevében előbb Czeglédy 
bajos, majd Bath Miklós mondottz k köszönetét. Végül 
Szirovatka Ágoston asztallársasági tag a felruházott 
gyermekeket, valamint azok szülőit ' endégelte meg.

— A magyar mérnök és ópltc szegylet jövő heti 
üléseinek sorrendje a következő: hé főn este 6$ órakor 
a mii- és középitési szakosztályok együttes ülése; ked­
den este 6 órakor a vízépítési szakosztáty ülése; pén­
teken este 7 órakor a gépészeti és b invászati szakosz­
tályok együttes ülése: szombaton esti 6 órakor egyete­
mes szakülés.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Egy tárcsa következményei. Említettük már, 

bojv Székesfehérváron egy ur egy tárc :airó kisasszonyt 
kétszer arczul ütött, mert ez egy czikk 'ben foglalt sér­
tést nem akart visszavonni. Most arról t rtesülünk, hogy 
S M. kisasszony F. I. urat a járásbíróságnál bepörölte.
A panaszt S. M. kisasszony nevében dr. Hermann Sán­
dor ügyvéd adta be F. I. ellen magánla; megsértése, 
becsületsértés, könnyű testi sértés s a kiin gási btk. 41.
>;a szerint minősülő veszélyes fenyegetés czimén. A 
járásbíróság gyorsasá gal intézi el a kínos ügyet, mert 
a S. M. kontra F. 1. elleni per már e hó 6 lkán d. e.
H órakor Kulcsár Lajos kir. aljárásbiró e.ött le fog 
tárgyaltatni.

MULATSÁGOK.
— A III. kér. újlaki nép- és iskola-könyvtár

javára tegnap este Újlakon a Kimmerling-féle helyiség­
ben Lindner Károly igazgató tanító elnöklett alatt egy 
3'J-a3 bizottság fényes sikerű hangversenynyel egybekö­
ti tánczmulatságot rendezett. A mulatság sikerében 
jelentékeny része van az igazgatónak és a h* lgybizolt- 
ságnak. A hangversenyen a közreműködők, u. m. Wolfs- 
gruher Anna, Durigó Anna, Szentkirályi EH i, Vécsey 
l-ajo«né, Scliodl János, Tóth Nina és Vécsey Lajos ér­
demelték ki a közönség tapsait. Végül Ötvös G'ula adott 
elő ügyes alkalmi monológot. A hangversenyt áncz kö- 
Tette> mely reggel 6 óráig tartott. Az első n‘gyest 60 
pár tánezolta. Jelen voltak: Gobbi Gizella, Duiigó Anna, 
wolfigruber Anna, Szentkirályi Ella, Kimnarii Teréz, 
bugler Irma, Baer Ida, Baer Lujza, Parsct Kamilla, 
•loltmann Anna, Hoffmann Borbála, Ebert Honi, Vajmár 
Luiza, dr. Ötvös Józsefné, Gobbi Henrikné, Sziklai 
yozsefné, Muschál Imréné, Wolfsgruber Ignáczi lé, Parsch 
rerenezné, Vécsey Lajosné, Pozsgai Tivadar lé, Seidl 
Józsefné, Deákné, Mészáros Mihályné, stb.

— A nyíregyházai ref. iskola alap jav ira rende­
zett tánczmulattsággal egybekötött hangverseny nov. 
-ü-án Margó Célia a debreczeni színház operette prima­
donnájának közreműködése mellett fényesen ákerült. A 
hangversenyen közreműködtek Margó Célia k. a. ki «A 
harnéliás herczegnő» és «Olivette lakodalna» czimü 
operettekből a «Tik-Tak« dalt és «Bathilde kjringöt» s 
Tégül magyar népdalokat énekelt Verő György a debre- 
LZen‘ s.™ház rendezőjének zongora kísérete mellett, a 
közönségnek többszöri zajos és ismételt telsz és oviivá-
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mtásai mellett Maier Lauiza k. a. és Mikecz Dezső ur 
zongorán működtek közre, Somlyódy István; «Szép 
Ilonkát» szavalta Vörösmartylól a «Nyíregyházai dalkör» 
pedig csinos dalaival — általános tetszés mellett — 
mozdították elő a hangverszny sikerét. A hangversenyt 
kedélyes tánezvigalom követte.

— A budapesti gyógyszertanhallgatók bálren- 
dezo bizottságának küldöttsége Kende Károly elnök 
vezetése alatt a napokban tisztelgett Cserhalrnay Pe­
ren pzné Vesztróczy Mária asszonynál, hogy — az előző 
évekhez hasonlóan — az idei bál lady patroness tisztsé­
gét fogadná el. Csarhalmayné asszony a legnagyobb 
készséggel engedett a meghívásnak. A bizottság nagy 
megelégedéssel távozott, mert az előző években 
megtartott bálok példája után Ítélve, a lady patronesz 
tapintatos és szeretetre méltó modora az idén is bizto­
sítani fogja a bál sikerét és fesztelenségét. A bál február 
6-án tartatik meg.

— A lévai Jótékony Megylet a város és vidéke 
fiatalságának közreműködés ®el, a lévai kórház kápolnája 
költségeinek fedezésére decz. 10-én az «Oroszlán» ven­
déglő termeiben tánczczal egybekötött zártkörű tombola­
estélyt rendez.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Plachy Géza pásztói kereskedő 

eljegyezte Váczott dr. Lovas Jánosné leányát Erzsikét. 
— Scholmáschy Adolf fehértemplomi kir. törvényszéki 
jegyző jegyet váltott Kohányi Irmával, Kohányi Mór 
temesvári kir.^ kincstári ügyész leányával.

— Esküvők. Dr. Ruzsicska Kálmán Zalamegye 
kir. tanfelügyelője múlt hó 26-án esküdött örök hűsé­
get Mihálovich Margitnak, Mihálovich Károly zala­
egerszegi kir. törvényszéki biró leányának. — Mailand 
Oszkár dévai főreáliskolai tanár nov. 27-én vezette 
oltárhoz Keresztes Ottiliát. — Fischer Emil decz. 
11-én déli 12 órakor a dohány-utezai izr. templomban 
esküszik örök hűséget Ofner Emmának, Ofner Lipót 
leányának.

GYÁSZROVAT.
Tóth József székesfehérvári városi fó'tanilú decz. 

1-én hosszas szenvedés után 55 éves korában Fehérvá­
rolt meghalt.

Udvarhelyi Karoly debreczeni ügyvéd e hó 2-án 
68 éves korában elhunyt.

Illgól és draokóozl Draskóozy Dániel verebélvi 
földbirtokos élete 39-ik évében november 24-én Verebe* 
lyen meghalt.

Szilasl és laki Pázmány Béla herczegprimási 
uradalmi intéző november 30-án 48 éves korában Zsi- 
gárdon elhunyt.

Kövez Nép. János felsőörsi prépost élete 75-dik, 
áldozárságának 48-ik évében decz. 2-án végelgyengülés 
következtében meghalt.

táviratok.
Béo3, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Banhaus titkos tanácsos nem fogadta el az 
1889-iki párisi világkiállítás tiszteletbeli elnökségét.

Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A császári pár teljesen jól érzi magát. Délután 
pompás téli időben sétakocsizást tettek.

Belgród, decz. 4. A király a skupstinát ma 
frúnbeszéddel nyitotta meg. A trónbeszéd konstatálja, 
hogy valamennyi hatalommal a legjobb viszonyok 
állanak lenn. Az uj kormány át van hatva a meg­
győződéstől. hogy a hatalmak barátsága Szerbiára 
nézve a legnagyobb becsesei bir és feladatául tűzte 
ki magának, hogy azt a kölcsönös barátság és tisz­
telet szellemében ápolja és megszilárdítsa. E helyes 
magatartás mindenütt teljes elismerésben részesül. 
Az alkotmány módosítására vonatkozólag a király 
az előmunkálatokat elrendelte. A pénzügyi kérdésre 
vonatkozólag a kormány kettős feladat előtt áll, t. 
i.. hogy a korábban elvállalt kötelezettségek 
teljesittessenek és hogy a rendes kiadások 
fedeztessenek. Ezen czél a függő államadósság kon­
szolidálása, a haderő gyengítése nélkül eszközölt ta­
karékosság és igazságos alapon nyugvó adóreform 
utján leszen elérendő. A trónbeszéd konstatálja, 
hogy Szerbia a berlini szerződésben a vasutak épí­
tésére vonatkozólag foglalt valamennyi kötelezett­
ségeinek eleget tett és hogy a világforgalom meg­
nyitása küszöbön áll. Törökországgal és Bulgáriával 

csatlakozásokra vonatkozólag szerződések köttet­
tek. Törökországgal és Romániával kereskedelmi 
szerződések megkötését ezélzó tárgyalások vannak 
folyamatban ; Bulgáriával hasonló ezélból szintén 
fognak tárgyalások megindittatni. A trónbeszéd több 
rendbeli szabadelvű irányban tartott törvényjavas­
latot helyez kilátásba. A királyt érkezésénél és tá­
vozásánál zajosan üdvözölték.

Szófia, decz. 4. A megyefőnökökről szóló tör­
vényjavaslat a szobránye ugv tegnapi, mint mai ülésé­
ben élénk vitát idézett elő. Klementine herczegnő ma 
Görögország, Szerbia, Olaszország és Ausztria-Ma- 
gyarország képviselőit magánkihallgatáson fogadta. 
Németország, Francziaország és Oroszország képvi­
selői nem jelentek meg.

Róma, decz. 4. A király ma fogadta a kama­
rák küldöttségeit, kik a trónbeszédre elhatározott 
válaszfeliratokat átnyújtották. A fogadtatás, melynél 
a miniszterek is jelen voltak, két óráig tartott. A 
király mély fájdalmának adott kifejezést Depretis 
elvesztése felett, ki a koronának még az utólsó nagy 
szolgálatot tette azzal, hogy a kormányban való 
részvéttel végett Crispire a jelenlegi minisztelnökre 
utalt. Különösen a kamara küldöttsége előtt hang­
súlyozta a király erős szervezetnek szükségességét 
az ország belsejében, hogy a kormány megfelelő 
tekintélylvel bírjon, hogy előnyös külügyi politkát 
folytathasson. A király végül biztosította a küldött­
ségeket, hogy úgy a kül-, mint a belpolitika terén az 
Ligvek jól folynak.

Róma, decz. 4. Az Ausztria-Magyarországgal 
létrejött kereskedelmi szerződést valószínűleg holnap 
írják alá.

Pétervár, decz. 4. A czár tegnap fogadta Mirza- 
Mahmud-Khan újon kinevezett persa követet.

Athen, decz. 4. A fegyelmi tanács elhatározta, 
hogy azon tisztek, kik a határon történt ütközetek 
alkalmával szökés miatt per alatt állottak és a ka­
tonai bíróság által felmentettek, a hadsereg kötele­
kéből elbocsátassanak, mivel katonai kötelezettségük­
nek nem tettek eleget.

Konstantinápoly, decz. 4. A Reuter ügy­
nökség jelenti. A közvéleményt jelenleg kizárólag 
Hirsch b. ügye foglalkoztatja. A szultán a kihall- 
gátás után Mahmud Djelladint küldte a nagyvezir- 
hez, kinek azt ajánlotta, nevezzen ki bizottságot, 
mely Hirsch bárónak elégtételt adjon, ez utóbbi a 
portával való megegyezés létesítéséhez szükséges, 
minthogy Hirsch b. még a látszatát is kerülni 
akarja annak, mintha ő Törökország tulajdonát ké­
pező összegeket visszatartott volna. Azt hiszik, hogy 
Hirsch b. a bizottság jelentéstétele után kompenzá- 
czióul egy millió török fontot fizetni és más köl­
csönügyletet megkötni fog, mely kilométerek szerint 
kiszámított vasutijáradék által biztosíttatnék. Azt 
hiszik továbbá, hogy Hirsch báró hajlandó lesz a vasút 
üzemét az ottomán bank által régebben alapított 
vasuttársulatnak átengedni.

A franczia elnökválasztás. 
Páris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A Montagsrevue jelentése. 
Az elnökválasztás szerencsés eredménye Cle- 
menceau államférfiul bölcs beavatkozásának 
köszönhető. A radikálisok bizonyos körök 
méltatlansága daczára szem előtt tartották, 
hogy a köztársaság jól felfogott érdeke azt 
követeli, hogy az összes republikánusok egy

minőién tekintetben kifogástalan jellemű férfi 
jelöltsége körül csoportosuljanak. Az összes 
párisi és vidéki lapok, kivéve az engesztel­
hetetlen monarchista újságokat, föltétien meg­
elégedésüket fejezik ki a választás eredménye 
fölött és hangsúlyozzák, hogy az az európai 
béke érdekében valóban szerencsésnek mond­
ható. Figyelemreméltó körülmény, hogy a 
szavazási jegyek egyikén sem volt Boulan­
ger neve olvasható. Carnot szenátor és el­
nökké választott fia közt megható jelenet 
folyt le a kongresszus egyik melléktermé­
ben. A 85 éves atya örömkönyeket sirt. 
Ferry és Freycinet a szavazás alatt bejelen­
tették a jelöltségtől való visszalépésüket és 
Carnot-t szívélyesen üdvözölték. A városhá­
zán forradalomra voltak elkészülve, ha Ferry 
megválasztatnék. Carnot első látogatását teg­
nap Grévynél tette s Grévy ma viszonozta 
a látogatást. A Rouvier minisztérium némi 
változásokkal valószínűleg kormányon ma­
rad. A képviselőházat a jövő héten rekesz­
tik be az egy havi indemnity letárgyalása 
után. Münster gróf ma szerencsét kívánt 
Flourensnek az elnökválasztás eredményéért.

Páris, decz. 4. A kongresszus ülése 
után a szenátus és a kamara elnökei tisz­
telegtek Sadi-Carnotnál, ki ezek szerencse- 
kivánataiva következőleg válaszolt: «Szivem 
mélyéből mondok köszönetét szerencsekivá- 
nataikért és irányomban való érzelmeik ki­
fejezéséért. Hálával vagyok eltelve a nem­
zetgyűlés tagjai iránt, kik szavazataikat 
reám adták és ezzel kifejezték, hogy a fran­
czia köztársaság a békét és az egyetértést 
óhajtja. Szivemből kívánom, hogy e vágy­
nak emléke mindenki szivében megmarad­
jon, mely azt jelenti, hogy Francziaország 
képviselői meg tudnak egyezni. Együttes 
fáradozásaik biztosíthatják és biztosítani is 
fogják az alkotmányt és az oly kormány 
rendszeres működését, mely állandó jellegű, 
tevékeny és képes a nemzetet mindama jó­
téteményekben részesíteni, melyeket az or­
szág a köztársaságtól elvár és képes meg­
óvni az országban a szabadságot és a nem­
zet méltóságát kifelé érvényre juttatni. Még 
egyszer, uraim, fogadják köszönetemet — 
számíthatnak teljes odaadásomra.

Páris. decz. 4. Sadi-Carnot, a köztársa­
ság uj elnöke, tegnap este az elyséei palo­
tába ment, melyből azonban 10 percznvi 
ott időzés után távozott, hogy Grévynél lá­
togatást tegyen. Ezután magánlakásába tért 
vissza Passyba, hol a lakosság tüntetéssel 
és a köztársaságot éltetve üdvözölte. Sadi- 
Carnot holnap költözik az elyséei palotába 
és fogadja a tisztelgéseket. Brugcre tábor­
nok ma nyújtotta át az uj elnöknek a be­
csületrend nagy szalagját, mely ünnepélynél 
Faidherbe tábornok, a rend főkanczellárja, 
elnökölt.

Páris, decz. 4. A miniszterek este az elyséei 
palotába gyűlnek össze, hogy beadják lemondásukat!

Páris, decz. 4. A reggeli lapok kedvezöleg fo­
gadják Sadi-Carnot megválasztatását, melyet a bé­
kéltetés előjelének tekintenek. A vidékről érkezett táv­
iratok szintén általános megelégedést konstatálnak* 

Páris, decz. 4. Sadi-Carnot délután fog­
lalta el az elyséei palotát és fogadta Grévy, 
valamint más politikai személyiségek, köz­
tük Peytralnak, a költségvetési bizottság el­
nökének látogatását. Sadi-Carnot tudatta 
szándékát, hogy közvetlenül az uj kabinet 
megalakítása után egy havi indemnity meg­
szavazását kéri és az ülésszakot, tekintettel 
a küszöbön álló szenátusi választásokra ja­
nuár 15-ig bezárja. Sadi-Carnot a szokás­
nak megfelelően a kabinet lemondását este 
át fogja venni. Párisban teljes nyugalom 
uralkodik.

Páris, decz. 3. (Éjjel.) Párisban teljes nyugalom 
uralkodik. A boulevardokon nagy az élénkség. Az 
egyes csoportokban üdvözlik az elnökválasztás ered­
ményét. Sadi-Carnot Versaillesböl a miniszterek kí­
séretében és dragonyosok által követve ment az 
elyséei palotába.

Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Itteni politikai körökben kedvezően fo­
gadják Carnot-nak elnökké történt megválasztatá­
sát, mert az uj elnököt Grévy legméltóbb utódjának 
tartják, s nagy súlyt fektetnek arra, hogy Franczia- 
országban a köztársaság megszilárdulása által gá­
tat vessenek az orleanista üzelmeknek.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Montags Revue kitűnő forrásból arról ér­
tesül, hogy a román kormány, mihelyt a küszöbön 
álló választások Lefejeztetnek, ismét Becsbe küldi 
delegáltjait, hogy újból kezdjék meg a kereskedelmi 
szerződés megkötését illető tárgyalásokat. A román 
kormány e forrás szerint olyan magatartást tanúsít, 
hogy a kedvező eredmény biztosan várható.

Béos, decz. 4. (Az |Egyetértés tudósítójának táv- 
rata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom­
ban az irány nagyon szilárd volt. — Jegyezlek : Osz­
trák hitelrószvény 279.60, magyar aranyjáradék 99 80.

Frankfurt, decz. 4. (Értéktőzsdei magánforgalom.) 
Osztrák liitelrészvény 225, osztrák-magyar államvasut 
178.25, osztrák déli vasút 71.25, magyar aranyjáradék 
80.40. Szilárd.

Newyork, decz. 3. (Kábel-sürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test Newyorkban nov.-re 7*. Filadelflá- 
ban decz.-re 7£. — Liszt 3.30. Piros őszi búza hely­
ben 90J cent (=8.64 forint), decz.-re 90i/a cent (=8.61 
frt), januárra 91 £ cent (= 8.69 forint), 1888. má­
jusra 95£ cent (= 9.15 frt) 100 kilokint. — Tengeri 
62$. Gabona-fuvardij-imperial-quarterenkint Észak-Ameri- 
kából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 3 cent (= 0.89 frt) 
100 kilokint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Az osztrák-magyar és olasz kereskedelmi 

szerződés. Rómában folytatott osztrák-magyar- 
olasz szerződési tárgyalások a legutóbbi napok 
folyomában — a mint a Búd. Corr.-nak jelentik — 
ismét azt eredményezték, hogy az olasz megbízottak­
nak kormányukhoz kellett fordulniok újabb utasításokért. 
A tárgyalások már holnap tovább folytattaknak s előre­
láthatólag a legrövidebb idő alatt véglegeztetni fognak.

* A német gabonavámemelések. A német kor­
mány jónak látta a különféle gabnanemekre nézve nem­

csak javaslatot terjeszteni a törvényhozás elé, mely az 
ille ö fogyasztási czikkek értéke által egyákalában nem 
indokolt jelentékeny vámemeléssel terheli azokat, ha­
nem egyidejűleg adminisztratív utón meg is szün­
tette az addig érvényben állott gabonavámokat s azok 
helyett a javaslatba hozott magasabb vámdijakat lép­
tette életbe. Jóllehet ez az intézkedés első sorban a 
német kereskedelmet és a német fogyasztást sújtja, 
mindazonáltal elvitázhatatlan, hogy ezáltal Ausztria- 
Magyarország kivitele is nem kis mértékben károsul. 
Ennek daczára az osztrák és a magyar kormányoknak 
nem áll eszköz rendelkezésökre arra nézve, hogy ezen 
intézkedés hatását elhárítsák vagy akár csak enyhít­
hessék is. — Mi a német kormány ezen intézkedéseit, 
mint a félhivatalos Búd. Corr. Írja, bármennyire káro­
sak is legyenek azok ránk nézve, sajnos, nem akadá­
lyozhatjuk meg s fegfeljebb csakis azt a kellemetlen 
eszközt áll módunkban alkalmazni, hogy hasontermé- 
szetii intézkedésekkel sújtsak Németország kiviteli 
czikkeit.

* A délayugot osztrák-magyar vasúti kötelék
forgalomban érvényes díjszabásokhoz ez évi november 
15-én függelék gyanánt reexpediczió táblázatok (I. és 
II. rész) jelentek meg. E táblázatok ama tárházállomá­
sokat tüntetik föl, melyekben az említett kötelék 1. és 
2. szánni díjszabási füzeteiben foglalt díjszabási hatá- 
rozmányokhoz képest gabonancmüek, liszt és őrlemé­
nyek reexpedicziója engedélyezve van.

£ VizszabáJyozási gyűlés volt Szolnokon novem­
ber 30-án, melyen a középtiszai ármentesilö társulat és 
a Berettyó szabályozási társulat közölt érdekközösség 
megállapítása czéloztatott. E törekvés azonban meg­
hiúsult,

Kimutatás
0 bir. államvasutak 1887. évi negyvenhetedik 

heti bevételeiről.
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IPARÜGYEK.
— Az orsz. lp&regyesülot kézműipari szakosztá­

lya kedden, f. hó 6-án d. u. 5 órakor az iparegyesület 
uj utezai helyiségeiben ülést tart, melynek tárgysorozata 
a kővetkező: 1. Mudrony Soma előadása: Szemelvé­
nyek a külföldi szaklapokból. 2. Elnöki jelentések. 3. 
Az 1885-iki orsz. kiállítás tanulságainak értékesítése. 4. 
Indítvány a kiállitás-ügy szabályozása tárgyában. 5. Ipari 
tárgyak bemutatása.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Vámtárgyalások Olaszországgal. Az erre vo­

natkozó legújabb hírek szerint az olasz kormány meg­
hatalmazottjai a vásznat, fát, ezukrot, gabonát, lovakat 
illető nézeteiket megváltoztatták s a meghatalmazottaknak 
állítólag az üveg-, papír- és selyemipart illetőleg is sike­
rült engedményeket elérni úgy, hogy a szerződés meg­
kötése legközelebbre várható.

** A herendi porczellángyár-részvénytársaság 
ma délben Matlekovics államtitkár elnöklete alatt évi 
közgyűlését tartotta a kereskedelmi minisztérium tanács­
termében. A fölolvasott évi jelentésből kitűnik, hogy e 
gyár még mindig nem fejtheti ki teljes üzemét, mert a 
munkás személyzet fluctuatiójával kell egyre küzdenie. 
E bajon némileg segítendő, most állandó munkáslako­
kat építenek. Daczára a kedvezőtlen körülményeknek a 
gyár a lefolyt évben 20,000 frt értékű kész árut 
hozott forgalomba, és kilátás van rá, hogy ez összeg jö­
vőre többszörösen emelkedni fog, mert a gyár igazgató­
sága most külföldön óhajt piaczot teremteni a herendi 
porczellánnak és ez iránt már folynak az alkudozások. 
Wahrmann Mór azt a kérdést intézte az elnökhöz, 
vajon elejtették-e a gyárnak tervbe vett bérbeadását, a 
mely, tekintettel a központból való igazgatás nehézsé­
geire, igen czélszerü volna. Matlekovits elnök nzt a 
fölvilágositás] adta, hogy egyvalaki tett már bérletaján­
latot, de föltételei nem voltak elfogadhatók ; az illető 
valószínűleg pótajánlatot fog benyújtani. Szó volt a 
gyárnak teljes eladásáról is, a mi azonban egyelőre 
meghiúsult. A közgyűlés az évi jelentést tudomásul véve, 
a főlmentvényeket megadta. Az igazgatóságba Festetich 
Taszilo gr. lemondása folytán Károlyi István gr. vá­
lasztatott meg uj tagnak.

** A svajozl kereskedelmi szerződés felmondása 
és az uj szerződésre vonatkozó tárgyalások alkalmából 
nem lesz érdektelen, ha a Svájczba irányuló kereske- 
pelmi forgalmunkat valamint Svajcznak Ausztria-Magyar- 
országba irányuló kivitelét számokkal illusztráljuk : 
Auszlria-Magyarország 1885-ben a svájezi kereskedelmi 
kimutatások szerint 60 millió frank értékű árut exportált 
Svájczba, melynek összes bevitele 724 millió frankot 
tett s igy Ausztria-Magyarországra 9.5 százalék esik, 
ellenben Svájczból Ausztria-Magyarországba csak 37.8 
millió frank értékű árut exportáltak, holott az összes 
kivitel 641 millió frankot telt. Ar osztrák-magyar kimu­
tatások szerint Ausztria-Magyarovszágnak sváczi exportja 
nem 60 millió, hanem 78 millió frankot tesz. A 18 
millió frank többlet valószínűleg az átmenetbe esik. A 
kimutatott kiviteli összegből csak 30 százalék esik ipar- 
czikkekre, a többi nagyobbrészt gabonára és marhára, 
tehát olyan czikkekre, melyekre nézve Svájcz Ausztria- 
Magyarországra van utalva. Ellenkezőleg áll a dolog a 
svájezi kivitelt illetőleg, melyből 70 százalék iparczik- 
kekböl s csak 30 százalék nyersterményekből áll. Az 
iparczikkek közt kivált pamutfonalak, pamutáruk, sajt, 
rövid áruk, órák, gépek, selyem és selyemáru szere­
pelnek.

** Az osztrák-magyar bank legújabb kimutatása 
szerint a leszámítolás 3.92 milló, a boulevard 0.6 millió, 
a jelzálog kölcsönök 0.01 millió, a tözsdeszerüleg meg­
vásárolt záloglevelek 0.14, a tartalék alap értékei 1.13 
millió forinttal kevesbedtek. A giro-betétek 0.39 millió 
forinttal szaporodtak. A fémkészlet 0.02 millió forinttal 
apadt, a váltók nem változtak. A jegy forgalom 6.2 mil­
lió forinttal csökkent. A tiszta tartalék 51.13 millió fo­
rint, a múlt évi 44.95 millió forint ellenében, a jegy tar­
talék 54.97 millió, a múlt évi 47.77 millió ellenében, az 
összes tartalék 60.62 millió forint a múlt évi 53.45 mil­
lió ellenénen. Tavaly ilyenkor a fémkészlet 205.8 millió 
forintot képviselt; a leszámítolási üzletben 123.2 millió, 
a lombardban 21.78 millió forint volt beruházva. A 
jegyforgalom 352.59 millió, a tiszta tartalék 53.21 millió, 
a jegy tartartalék 59.64 millió, az összes tartalék 72.44 
millió forintot tett.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Gs. kir. 
szab. mikromembran-sziirögyár Breyer Frigyes és Wey­
den Bécsben, Prader János (hagyatéka) Leitachban, 
Rukavin T. és társa kereskedő ezég Ogulinban, Schoen­
berg és Olary kereskedőezóg Nagyváradon, Naikovits H. 
bej. kereskedő Eperjesen, Prüwer Gh. kereskedő lerakó­
ban, Kőim Lipót kereskedő és könyvkötő Svhumburg- 
ban, Csópány Antal és neje Gyöngyösön, Schweitzer J. 
(Jozefine) kereskedő Raadkersburgban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Deczernber 4. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai értéktőzsdei forgalom szilárd irány mellett je­
lentéktelen volt. Osztrák hítelrészvény 279.10-től 279.30-ig, 
magyar aranyjáradék 99.65-től 99.70-ig, magyar papir- 
járadók 85.70-től 85.75-ig áruitatott.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 279.30 
—279.40, magyar aranyjáradék 99.67$—99.70, magyar 
papirjáradék 85.70—85.72$.

NAPIREND I deczernber 5-én«
Naptár: Hétfő. — Róm. kath.: Szabbas. — Prof.: Abi­

gail. — Görög-orosz: (november .23.) Amfilok. —
Zsidó: (kiszlev 19.) — Nap kél 7 ó. 32 p„ nyug. 4 ó.

9 p. — Hold kél 7
p. reggel.

ó. 46 p. este, nyug. 10 ó. 31

IgaieágUgyminieiter fogad d. u. 6— $7.
Morvát minleetor fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar tndományos akadémia II. (társ. és történet- 

tudományi) osztályának ülése d. u. 5 órakor.
A nemzeti társaskör választmányi ülése este 8 órakol 

saját helyiségében.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülésed, e 

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
Őszi kiállítás II. sorozata a műcsarnokban (Andrássy 

ut 69. sz.) d. e. 9-ttil d. u. 4 és d. u. ő—9-ig villanivilá 
gitás mellett. Belépti dij 50 kr.

Országos árpakiállitás a Köztelken d. e. 10— d. ti. 5.
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokbun d 

e. 10—d. u. 5,
Történelmi arczkóposarnok a budai várbazárban d. e 

9-12.
Vörös-kereszt-egylet Erzsóbet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—114 
óra között.

Nemzeti muzeum : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1
Orsz. tanszormnzenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3 6.
Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton d. e. 9-tő1 

d. it. 1-ig.
Gazdasági muzeum a Köztelken d. e. 10— d. u. 5.
Műszaki ipamnuzenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert.) 

nyitva van d. o. 9-től d. u. lig és d. u. 3—5.
Egyetemi ftivószkert az iillői-uton d. e. 8—12 és d. u, 

2-6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvié» d. e. 10-12 és d. u 4-8.
Nemzetközi panorama Andrássy-ut 28. az operaház kö 

zelében.
Seemann központi kávóház villamos világítással az 

egyetem-uteza és Ferencziek-tere sarkán.
Allatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

NYÍLT-TÉR
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§ Ava M wyyÁwz z e,
vegyelmezvo dr. Lengyel Béli egyetemi tanár ur által.

Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi tekintélyei által fö-1 
leg a lélegzési-, emésztési- s hugycsü-szervek liuriitosl) 
biuitalmainnl hatásosan gyógyítja a Rhacliitis-, gür-j| 
rély-, vese- és liliszvénybnjokat, ép tigy használható a to-f 
gok csiizos bajainál, gyermekeknél meggátolja a túlságos! 
gyomov-savnny képződést s fokozza az idegrendszer* 

jtevékcuységét. Gazdag szénsav tartalma folytán ezen üdítői 
savanyuviz a legkellemesebb ízzel bir s borral használva! 
igen nagy keletnek örvend.

:'u”iMeskiatiy Eé.,m. k. #6 izerb ltlr.l 
edv. aszid.nlzszalll (

t'rts töltés
uiIuiieuLo
kapható: 17 *7 tónál Budapesten.

Ugjszintén minden gyógyszertárban, filszerkereske 
•;*v. désben és vendéglőben.

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 256. Havi b. 4. 

Budapest, deczernber 5-én.
A sötét pont.

Dráma 3 felv. Irta Csiky G. 
Személyek:

B. Kézdyné Felekiné
Béla Mihályi!
Albi Vineze Heresényi
Lolli Lcndvayné
Lidia P. Márkus E.
Makári Horváth
Magda G. Csillag T.
Láng Endre Gyenes
Fáma Gáspár Újházi
Prókay Gyula Vízvári
Hrabóczy 1). Gabányi
Hrabóezyné Szathmáryné
Pásztori A hőnyi
Péter Halasi
Adolf Bérezi
Szobaleány Lukács I,
Rendőrbiztos Magyart

Kezdete 7 órakor.
Holnap deczernber 6-án. 

Bérletfolyamban:
A siker.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, deczernber 6-én. 
Ás operaház zárva. 
Holnap, deczernber 6-án.

1. bérlet 3. szám.
A fekete dominó.

Az opera után:
Liinido Giovannina k. a. föl­

léptével :
Rococo.

NÉP- SZÍNHÁZ.
Budapest, deczernber 5-én. 

Blab a Lujza asszony mint 
vendég.

Az eleven ördög.
Vig operette 3 felv. Bayard 
után szabadon átdolgozta De-

réki Antal. Zenéjét szerzeltf 
Konti József. 
Személyek:

SouLise hg. Horváth V.
A herczegné Párténviné 
Tibuile br. Gyöngyi
llermine Sik G. 
Létoriéres Blalia L.
Pomponius Szatlnnáry
Desperriéres Makó 
Veronika Béni 1. 
Margót Arányi B,
Grevin Újvári
Marianne Ligeti I. 
Rendőrtiszt Narczisz
Clinton polgm. Pusztai 
Laroque gróf Halász 
tiolanges Kompolti
Desiéres lovag Enyvári 
Lusignangr.-né Vasváriné 
Saint Grog hg.-né Pusztámé 
D'Arbois Hegyesi i.
Boissy ki:,assz. Bessenyei M 
Maillard Kopácsi 
Mortier Füredi
Cbameau Várdai 
Champignon Tirnovai
Levrier 
Lapin 
Marguerite 
Manón 
Catherine 
Susanne 
Martbe 
Juliette 
Egy szolga

IZSÓ 
Marton 
Boránd H. 
Gyöngyösi I. 
Izsóné
Munkácsi M. 
Csorna M. 
Molnár 1. 
Szigeti

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczernber 6-án. 

Blahu L. assz. mint vendég 
Királyfogás

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczernber 5 én. 

Lewinskv .1. vendégjátékául
Didié r.

Színmű 3 felvonásban. 
Ezt követi:

Der zerbrochene Krug
Vígjáték 1 felvonásban. 

Kezdete 17 órakor.

Első fővárosi orpheum
Magymező-ulcza 17. sz. 41141

Signor Walentin fellépése bámulatosan betanított kutyái 
val és pedig: délután a 16 uszkár bemutatása és este leg 
először a 8 nagy döggé elővezetése a legcsodásabban be 
tanítva. Továbbá fellépnek: az eredeti négerek (2 ur I 
hölgy), a Franklin család (4 hölgy) légtoruászníik, a: 
«Alpesi viola» ez. nűi-terczctt, Völker Margit k. a. he 
gedii-nnivésznő, hegedű-tündér a levegőben a drótkötélen 
Herrmann tanár feltűnést keltő mutatványával! Égj 
selyemhernyó átváltozása. Továbbá felép: Moser tor 
nászcsalád, Mr. Waljeau keleti jougletir. Roger Margot 
Sohmiedt Teréz, Takácsy Ilona, Nathanson Jenny k 
a. és Schenk Márton dalkomikus.

Időjárás, decz. 4. reggel 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak•

Európában: A nagy légnyomás (771—773) a kontinens 
délkeleti részéből kiterjed annak többi nagy részére is (760. 
Az idő Közép-Európábau száraz, derűs, részben ködös, éjjé 
gyenge fagygyal.

Hazánkban: Délkeleties és délnyugatias, részben északia: 
gyenge szelekkel, a hőmérséklet keveset változott, a légnyo 
más mindenütt jóval kisebb lett. Az idő száraz, részin' 
derűs, részint ködös, hely cuki nt felbőzéssel. Az e hó 2-ikái 
előrejelzett idő, derülő jellegével végéhez közeledik s boruk 
jellegetJíltve, jövőre enyhébb lesz több-több csapadékkal,

Kilátás a lövő időre:
Hazánkban: Nyugaton borús, keleten változó, részber 

ködös időt várhatni, északnyugaton itt-ott csapadékkal.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés november 16-ik 

számában.

m



4 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, DECZEMBER 5.
TJ.T ARATAS!

I.o»jol>!t ' * It^ok'sAlili bevásárlási forrás:
l' L-lin-’.tialil) messina narancsok ä 1 frt 90 kr. 
liL'b.iomabb mcssina czitromok á 1 frt 90 kr.

Üt ki'js kosarakban, portomentcscii, csomagolással ás 
vámmal küld 4009

3ALVARI N. TRIESZTBEN.
BBBH0B5S3

UHRATH és TÁRSA
gazdas gépgyár és vasöntöde.

Magyarországi főraktára:
Budapest, váczi-körut 60. szám alatt.

^35*5,. ajánlja a téli idényre leg- 
jti lányosabb árak mellett 

elismert jó szerkezetű
szocskuvágó, rópavágó,

daráló és knltoricza mor­
zsoló gépeit, kézi-, jár­
gány- és gőzerőre készlet­
ben, nemkülönben czél- 
szerii takarmány fnl- 
lesztö göz-kóaz ül ékelt

három Féle nagyságban.
íiépis ai kívánatra ingyen é,* bennenice

küldetik. 4073

ki

un

Vizs/.iiili's és függőleges l'éligszállil Itató gőz­
gépek és lokomoliil-kiiliinlegességck I —5(1 lőercjiiig.

ár nauvobbitiLsi 
ek 1882. dcez. 1.
.I. S gép ,

miatt az iroda- és mülcrem- 
■>la áttéteitek nie Boinod 31/33.
filrgri géj Vizszinlrs g<"-p

,. csötúzcló.sii kazánt-zo locrejUig. e-oo lócrcjüig.

rn/nnt' ?/• /> yon unt s-.áUithotő. Körül mt: nyes pro-
sjoütiiH örrniriite* meyf;iil(tr,sc,

J. HERMAN X LACII A FELLE, J. Boulet fi Co. utódai.
6'AIÍIN. Kiír Itnimiil :tl :t:t. I’AIIIS. agái

fogoly, fenyvesmadár, vadká 
csáát, szarvasok, özek, vad- 
sertés, nyúl, valódi stirai Pou 
iárü I kappan, tejjel hizlalt 
házi szárnyas, tulajdon hizlaldánk­
ból, úgymint minden más idényszcrii 
vad a legfrissebb minőségben kapható

PÁL KÁROLY vadkereskedőnél
Budapest. IV., a hal-tér és torony-nteza sarkán. 387(i

jpji

.-áSfrasS

.1 lul.iinl; I,nil lit,Il„u s:ii mtiiliin inri/hizlintó hiteles lílisiiinet-
i"lull'll < •.<11 intrzrf Iríjmrlcijrhlipii ajánlható.

Titkos betegségeket,
liUKJ < sr,lol>.ls..k .l í. M-livKrf, az imIvrtfír.toten ulóliajait, 

I"Ia.t' ■<vilii li i-ln röl. iiiiigöiiiIrNi-kel. n hujaktfrnnk 
iilrtlu.vvll.i-ziui iiyril. urtlmCl li-ln rliilyAsl. bármennyire is
t-liilti-;., a ni iiniiit mimlazon nfii ixi-nM-neLit. melyeknek a mag. 
IuIuusAk ou’,1 k Ia. és lidrhele);.s(gekel gyógyít új gyógy. 

iiiéxl ■ / rint biztos sikerrel, iryorwan <;s alaposán

Dr. GAEAY ANTAL

I
'-rv -. =c!«..-z, íziilész. és Fzemész tudor, volt csász. kir. oszt.-lőorm.

laikusé: BUDAPEST,

* iy. kép-3 foügyő-utcza L sz.
vj Kriiili-l: iiaponla lu < r..1 <1. c egész. éra délutánig, este 7 óráiéi 

* BST" I".!azott levelekre a legnagyobb ligyelemmcl válaszolta- 
n tik es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -^| — Nőknek kü­

lön váróterem. 4121
h Ugyanott megjelent és vérzőnél lie. (i.XUAY AXT.U. nál megrendelhető:

KS** Héjiszerü útmutató
u nemi bet «'ősegek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

j;í czimit ken, v, inári., a második kiadás. — Arii a frt 50 kr.
BBBH

A mindennemű titkos betegség- hólyag­
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtt 
oly általános közkedveltségben részesült I 
Eopaiva-balzsain. ma már alig jő haszná-1 
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré-l 
szint a fvlbölőgés, hányinger s más egyéb I 
gyomorbajok miatt, melyeket használatai 
okoz. I

A Midy úr állal feltalált, tiszta lepároltI 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen I 
1 dajdonok egyikével sem s -18 óra alatti 

••o.-g a legidülíebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak isi 
nélkül. bogy a 'gyomornak terhére lenne s minden befecs-1 

kendés segelye ncíkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.
Egy iivog ára, használati uiásitással s 50 tokoca- 

l.ával — tvt 10 kr. 2 frt !$0 kr hoküldéso mellett | 
vidékre bériuontvo küldetik meg.

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszerósz-1 

nej, király-uteza 12. szám alatt. 38731

TÁRGZÁ-MPTÁE
JEGYZÉK-NAPL ÓVA L.

Ä2 8883-ik évre.
-‘- ’“t i11 -imy metszéssel 24 ltr. 

Kapható a l'Al.LAS irodalmi ős nyomdai részvénytár­
saságnál valamint minden hazai könyvkereskedésben.

irgagaaE;-;

A NEW-YORK
ÉLETB1ZTGS0TÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatctt 1345-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.
1887 január 1 -én az aktívák 390 millió frankra rúgtak. 

Felosztható nyeremény-többlet 41.877,332 frank.
A kikeletetek jövedelme 19'/, millió frank, ami az 

aktívák ő«/.«'o és a tartalék 6'/,0/o-ál teszi.
Fennállása óta, 1887 január 1-ig a társaság kifizetett: 
Esedékes biztosításokért .... 219.970,851 frankói
Nyereményekéit és visszváltásokérl 251.252,794 «

Jzril f irá/cliibf/lfte a /lassivá/c felett 188G-ban 
ö millió frankkal- szaporodott, ,/lz J88G-ban 
újon műi fel nett bizton Húsok 441 millió frkra 
emelkednek.

A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, 
Afrikában, Amerikában fiókokat állított fel. Miután tisztán 
kölcsönösségen alapul és miután nincsenek részvényesei
a töke óh nyeremény a biztosítottak kizárólagos 
tulajdona marad.

llel’emicziák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar kereskedelmi bank.
Magyar pénzváltó s leszámítoló bank, 
Strassor és König Budapesten.
Deutsch Ignácz és fia.

Közelebbi felvilágosításokat ad 15
A NEW-YORK

éleüii/.tositó-liii'saNág 'Uoxgatösiigu,
Budapesten, koronaherezeg-uteza 20.

2258

Oszlr-magyar FH8RBAIÜECS TÁRSASÁG
MÉRLEG- ÉS GÉPGYÁRA.

Gyár: ÚJPEST, 3L-MEGYER.
Központi iroda és raktár:

BUDAPEST, Andrássy-ut 23.
Vezérigazgató: John Block.

A szabadalmazott Fairbnnks-mérlegck szií- 
*ados rendszerűek, rendkívül tii-zölccnyelc és toló- 
wiilylyal vannak ellátva.

Tartósság1, pontosság- és könnyű kezelé­
süknél fogva az összes világkiállításokon első dijat nyert 
leifkitiinőbb mói-lo^olt.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számított 
tizedes ínérlegelí iíi-iiinfll nem maga* 
sabbak — a bitelesités, csomagolás és vasútra való 
feladás költségei bcnfoglaltatuak. Gazdasági szekér és zsák 
mérlegeink, valemint marhamérlegeink a legkedveltebb mér- 
le.gsznrknzetckY///4fff/s<f>i/.: állami felügyelet alatt áll.Árie27zékelc és felyilágositással

15 kiállitáson mindig a legelső dijakkal kitüntetve, utoljára Londonban 1883-ban két nagy arany­
éremmel az olaj minősége és készítés módja tüntcttetclt ki.

MÖLLER PÉTER
Legtisztább orvosi-csokamáj-olaja
;ui;,dcn kellemetlen iz és szagtól ment, könnyen emészthető és az első orvosi szaktekintélyektől, 
különösen gyermekek részére, görvély, gyengeség, tüdő és mellbántalmak stb. ellen legmelegeb­
ben ajanltatik. Egy üveg ára 1 frt, 6 üveg bérmentve küldetik meg. Ismételadók kedvezményben részesülnek. A monarchia 

minden gyógyszertárában és gyógyáru kereskedésében kapható és nagyban az auszlria-magyarországi főraktárban:
(rEIIE ÜŐBERT-nél, Bécs, ín. Rerület, Ileumarlit 7. szúiiii.
Budapesti raktárak: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, király-uteza 12. ez. Schwarzmayer 

 "ri,ál Andrássy-ut, Thallmayor és Soitz droguista és Plllich Ferencznól.

^7" kedyelőltnelí.
Miután a legnagyobb mechanikai és angol 
fegyver gyárak gyári raktárát bírom, minden 
más gyártmányú fegyvereket — csakis a leg­
jelesebb gyárakból — teljesen leszállí­
tott árakon árusítom el, úgy hogy min­
denki azon kellemes helyzetbe jut kitünően 
jó és szép kiállítású fegyvereket rendkívül 

olcsó árakon szerezhetni meg

IÜZELLÄ M.
fegyvertárában

.Oia.<la,pest9 váczi-uteza 1. 
Gyári raktara Piepet* He minden kiállításon a legnagyobb kitüntetést nyert belga és a 

Braendiin Ä l* Itl O U 8*y 0 Cu eredeti angol fegyvereinek eredeti gyári árakon. 
Lcgjutúnyosabban kaphatók a kitűnőnek elismert saját czégemmcl ellátott Lefaucheux és Lancas­

ter töltött töltények és hüvelyek, nagyobb vételnél, előnyős árak mellett.
Nagy raktára Eley Bro. mindenféle angol töltényeinek. — Angol fehér és fekete por gyári 

raktára, dús választéka mindenféle vadászati kellékeknek. 4107

sea*

legnagyobb magyar képes la.pl

4
Előfizetési felhívás a október—deczemberi évnegyedre.

Az «Ország-Világ» a legnagyobb magyar képes hetilap az uj évvel gyökeres reformo­
kon ment át úgy külső megjelenésében, mint szellemi és artisztikus tartalmában. Újévtől 
kezdve az eddiginél jóval finomabb papíron újabb és elegánsabb betűkkel, új mti- 
vészi. czimképpel köszöntött be az olvasókhoz. Minden hónapban egy-egy mű­
vészi jut álomképet kapnak az előfizetők, egy évben tehát tizenkét juta­
lomképet, melyek Divald és a «Pallas» mtiintézelóben készülnek. Év végével a tizenkét 
jutalomképhez egy díszes gyűjtő táblát is kapnak, mely tábláért csak a posta költséget 
kell megtéríteni.

Az «Ország-Világ Szalonjá»-!, mely a magyar képzőművészeti társulat jubiláns mti- 
fárlatávól 30 festményt és szobrot mutat be, s melyet az egész sajtó nagy lelkesedéssel 
üdvözöli, minden előfizető ingyen kapja meg.

A. húsvéti számban kezdette meg az «Ország-Világ» a magyar mágnások kastélyainak, 
családi kincseinek, régiségeiknek stb. a közlését. A sort Andrássy Manó gróf nyitotta meg, 
kinek több kastélya lett bemutatva kivül-belül, ezenkívül nagy érdekű családi kincsek, régi­
ségek, művészi kivitelű képekben.

Az «Ország-Világ», hogy az előfizetők példányaikat teljes épségben és tisztaság­
ban kapják kézhez: erős lemezpapir alatt és teljes borítékban küldetik meg.

Az «Ország-Világ» könyvárusi ütőn is megszerezhető két-heti számol tartalmazó füzet­
ben, mely szintén uj és művészi czimlapot nyert újévtől kezdve.

Munkatársai úgy az irók, mint a művészek köréből a régi és újabb gárda 
legjelesebb tagjai.

ZMTwtatvánsrszánaok: Icivdixatra Ing-yen. Isxliaetnels:, 

Előfijsetési feltétel éli:
egész évre ... 
fél évre ... . 
negyedévre

10 frt — kr.
_ ... 5 « — «

... 2 « 50 «

Az «Egyetértéssel»
egész évre 
fél évre 
negyedévre

egy hóra.................... ... _
egy szám ....................... ,
kettősszám borítékkal __

együtt rendelve:
— _ 28 frt — kr.

4G70 
frt 85 kr 
« 20 «
« 40 «

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» cziraen, kecskeméti- 
utcza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Erzsébet-körut 12.) küldendők.

13

-A- leg’na.g'yo'b'b magyar képes lap!

világhírű művész

felülmúl minden eddig létező' gyártmányt, 
bajuszt puhítja, a törékenységtől és kihullás-J 

c tói megóvja, doboza 25 és 40 kr. 
Kapható az egyedüli készítőnél

3^Ü 1L3LE18j JT• ]L. I
illatszer- és piperc-szappan-gyárosnál

BUDAPESTEN. 24861 
Gyári Rottenbiiier-uícza 36. az. 
Raktári Koronaherczeg-utcza 2.j
Továbbá helyben és vidéken minden előkelői 
kereskedésben, gyógytárban és fodrásznál. I

Titkos betegségeket,
ImgycsőfolytóNoltnt. sebeket, syphilis iitriküvctkeziué- 
uyeit eliryengillt férfiéről, mii#'tini kiseket, öufertőzte- 
tes utőliajail. nőknél felif-rfolyfist és bármely uői bajokat, a 
lcgmokacsabb bőrbetegs<.#ekef. valamint ifjúkori bűnök következ­
tében beállott illeg- és ennek utókövotkezményekép létrejött liőtge- 
riiiezhiijokiit gyógyít 15 évi kaloimorvosi tapasztalat után a 

legújabb győgyinrfU szerint alaposan és biztos sikerrel

Di-. KAJDAOSY
volt es. kir. e/.retlorvos.

Lakás: V., váczi-körut 4. sz., I. em.,
bejárat a lépcsőnél.

Horniéi délelőtt V310—4 óráig, este"—8 óráig ; nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- és kijárat—külön váróterein. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszoltalik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 4044

A legjobb í*s legolcsóbb
szecska-ósrépavágób,

kukoriczamorzsolók, darálók, 
gabonarosták, konkolyozók, boronák
valamint mindennemű ekek kaphatók

HŰLLEK EMIL-nél
Budapest, V., váczi-körut 7(1. szám. 3843

Árverési és ajánlati hirdetmény.
A nagyváradi 1. sz. püspökség! uradalomhoz tartozó, a lun- 

kai erdőbirlokrészbcn a Nagyvárad-vaskóin vasúttól 7 kilo­
méternyire fekvő 1GÍ> kát. hold erdő terméke és pedig 8000 
tömköbmélerre becsült álló tölgyfa, 200(1 lömkübméterre be­
csült álló bükkfa, 4530 drb 2700 tömköbmélerre becsült le. 
döntött tölgyfa, 22200 drb kifaragott másodrendű vasúti 
tölgytalpfa, 132 tömkübméter különböző hosszúságú és át­
mérőjű kész gömbölyű tölgyfa-ezölöp (pilóta), 130 tömköbmé- 
tér különböző hosszúságú négy élűre kiiaragott tölgyfa-gerenda 
6500 drb különböző hosszúságú és átmérőjű tölgyfává" zúi' 
ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés útján eladó

A zárt ajánlatok (2000) kétezer o. ért. frt készpénz bánáti 
pénzzel ellátva 1887. év deezember 24. napjáig a naov 
váradi 1. sz. püskpükségi uradalom kormányzói hivatalánál 
nyújthatók be Nagyváradon. Később érkező ajánlatok nem 
fogadtatnak el.

A szóbeli árverés Nagyváradon ugyancsak a kormányzói 
hivatal helyiségeiben 1887. év deezember hó 28. napján 'dél­
előtt 10 órakor fog megtartatni.

A venni kívánók az árverés megkezdése előtt 2000. kétezer 
forint bánompénzt tartoznak letenni.

Az eladási részletes feltételek, valamint a kész faanyagok 
részletes leltára Budapesten, Zerge-uleza 4. sz. a. Schlauh" 
Nándor uradalmi jószágigazgató urnái, továbbá a nagyváradi 
kormányzói hivatalnál, valamint az uradalmi erdőhivatalnál 
Nagyváradon bármikor megtekinthetők.

Kelt Nagyváradon, 1887. november 29-én.

4123 Az uradalmi igazgatóstól
Megbízás nélküli hirdetés nem dijaztatik.

Dr. MÜLLERfötörzsorvos

segít — alaposon és minden káros 
következmény nélkül. — Ára 1 frt 
<50 kr., postán 25 krral több.

Ideg
betegségek, valamint ifjúkori bű­
nök és kicsapongások (ünfertözés) 
minden következményei, mec- 
ömlós, olgyongült fórflerö 
(impotentia) olmogyeugfilós, 
hitgorincz és koroaztosont 
fájdalom, reszkelés, rosszliangu- 
lat, féleleménél, vórszcgéiiysce 
legrövidebb idő alatt legmtgbiz- 
liatóbban még régi bajok is úgy 
iljak, mint idős egyéneknél csak a 
Dr. Müller főtörzaorvoo Ml- 
raoulókószitményeiállalgyó- 
gyilhatók meg. Ara 8 frt 10 kr., 
postán 25 krral több. — Megren­
delhető a Szt-Györgyhöz ezimzett 
gyógyszertárban líécsbcn, V., 
Wimmergasse 33. — Főraktár | 
Budapesten. Király-uteza 12. 
Török Józeof gyógyszer- I 
tárában.

TITKOS
betegségek.

A nekUnk bemutatott számtalan 
megbizbató hiteles köszönő irat 
folytán őzen legöregebb 6« log- 
limertebb rondolósl Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értókesittetnok, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkon botogeógok, tohotet- 
loneóg, önfertözés, fehérfolyás 
levélileg is biztosan gyógyitta Inak. 
Bcndelesi órák: reggel 6—it-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 3907

Hlrdetóaek föl vétót noli a 
kiadóhivatalban Bndap ce­
ten,IV. keoakomótl-utoaa 6.

Díjazott

Chiococa likőrl
MquorChlococaofor- 
tifleans dulcis or­
vosi tekintélyek ál­
lal megvizsgultatotl, 
n bécsi világkiállítást 
jury által 1873-ban 
oklevéllel dijaztatott, mint a leg­

jobb kitünően bevált

idegerősitő-ellxira i
különösen a meggyengült vitális

izom-e r öl
felólénkttEéslelkeitósére,
az idegek és azok rugékonyságá- 
nak erősítésére. Felülmúlja kitűnő 
Ízben és jótékony itatási 
legfinomabb asztali likőröket. Szá­
mos elismerések és bálairatok to-1 
kintélycklöl. Használati < 
sál o nyelven (pontosan 
bővebbet tartalmaz) ára 1 eredeti 
palac/.knak 3 frt o. é. Főraktár | 
M. E.Chiodl Bécs, VI., \ 
gnsso 311. sz., (a hova minden 1c-1 
vélbcli megrendelések intézondök). 
Fiók-raktár : Budapest: Török J. 
gyógysz., ugys/intc minden jobb- j 
helyzetű gyógyszertúrban, gyógy-1 
fii- és fUszerkcroskcdésben eskü- 
lönleges-ségi üzletekben. 31191

Megrendelések 'és levelezéseknél

Grömöri K. és Társai
hazai asztalos társasága 33,2

Mm\> Lipótváros, Bccsi-utcza 9.1. em. Bejárat a sarkon tál.
Első rángó hazai botor-iparosok közreműködése által 

a legkitűnőbb asztalos és kárpitos bátorok, úgy egy­
szerit minőségben a polgári szükségletre, valamint elegáns 
s teljesen berendezett urasági- ót- és háló-szoba és szalon 
berendezések legújabb fagonnal dús választókban olcsó 
árak mellett kaphatók, tellát a m. I. botorvásárló közönség 
bútor vásárlásait nálunk teljes megelégedésére eszközölheti. 
Képes árjogyz. kívánatra ingyen és bórmeutve kttldet- 
nok. - Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.

r Cs. kir. szab. dr. GÖLBS

I egyetemes einésztöpora.
Eddig még utol nem éretett itatására nézve az emésztés és vértisztitás terén s 

a tost táplálása és erősítésére nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré válik számon, még makacs betegségekben is, mint pl. 
emésztési gyengeség, gyomorhnrnt, gyomorégés, a gyomor túlterhelése, ideg- 
gyengeség, mindennemű aranyeres bajok, sárgaságban, időszakos főfájások fáj- 
8e.® 08 köves betegségek, tnlnyálkásodásban stb. Ásványvizgyógymódnál u"y az 
előtti, mint annak használata.alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szofgála- 
tot tesz. Bevételi módja: Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható.

EUV naf/y doboz ára 1 fel Mi kr., e<y// kis dobos SÍ kr. 4080
Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.

A hamisítástól! megóvatás czéljábúl figyelmeztetek mindenkit 
hogy valódi egyetemes emósztöpor dr. Göllis pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a védbélyeggel s kívülről ily czimmel 
van ellátva.

K. k. conceas. Uniw.-Speisen-Pulver des Dr. Gölis in WienT

Bérbeadó vendéglő.
Az alólirt intézet 1888. február 1-től saját, tökéletesen 

bebutorozott és berendezett, italmérési joggal összekötött, a 
«vörös rákhoz» ezimzett szállodáját fi, esetleg 9 évre bérbe­
adja. Ezen két emeletes, a főtéren álló szálloda, rendelkezik 
14 vendégszobával, egy nagy étkező, esetleg tánczteremmel, 
vendéglős lakásával, kocsis korcsmával, konyha és éléskama- 
rákkal, pinczékkel, istállók, széna padlásokkal, jégházzal, 
szobai sürgönynyel és fogattal ellátott szállói omnibuszszal.

A bérlő köteles lesz az egész szállodai berendezésért 
1000 frtnyi óvadékot letenni és a hért negyedévenkint előle- 
gesen fizetni. Ajánlatok ez évi deezember végéig képesítési 
és magaviseleti bizonyítványok kíséretében az alólirt intézet­
nél beadandók.

Beszterczebányán, 1887. november 22.
4122 Jliteleyylet Beszterczebányán.

MEOSCH1L ALAJOS
Budapest, váczi-utcza 27. sz.

Orthopädin! gépek, sebészi j 
# műszer ok, betegápolás! test- 
egyenószeti gépek és anató­
miai mtilegoB végtagok gyára 

ajánl mindenneműr i li I zzi

LJ
különösön az 1877. szabadalma- j 
zott saját találmányit (újított)
ruganyos sérvkötöket.

Sebészi gammi-árnk, úgyszin­
tén ruganyos viszór harisnyák, 
viseltet-tartók betegek és: 
ntasók számára. 4137

i*s teszieei ü
asztalos- és kárpitos-bútort

a iegegyszeriilil) kiviteltől a legfinomaljMg csakis szolid miuöségtieii legolcsóbt) gyári árak n

STEIHBACH SÁNDOR
kárpitos, diszitö és bútor(jijáros

a láiiczliitldal és az uj rendőrségi palotával szemben. 
Menyasszonyi kelengyéknél és nay y óbb mérv ti- berendezéseknél ntcy- 
f'elelő engedmény. Különösen ajánlható : A kedvelt ruganyos íi «*•>- bet étele 
(egész ágyberendezés egy darabban) lí-5 íVt. Ugyanez mint ottoniíín
használható 1-1 ivt, a hírneves iga v<?oii -tii in 1 ií nyolc (támlány - ágyak) 

30 ivt. saját szabadalmazott találmány. . -id(iö
Kiváltaira raktárom egyes bútordarabjainak eredeti fényképét megküldöm.

a fővárosban egy idő óla 
napfényre vergődött oly 

sokatigéröbutorczégektől, mint asztalos társaságok és szövetkezetek, vala­
mint bntorelárnsifóktól magánlakásokon, állítólag vraságok elutazása 
elhalálozása (a lakás egyszersmind'■ bérbeadása mellett) vagy egyéb okuk 
miatt, melyek majdnem kivétel nélkül a f. ez. közönség ámítására és 
tévútra vezetésé ve szolgálnak: azon helyzetben vagyok• szolid gydiimétnyo- 

olcsóbban szállíthatni, miiét az itt megjelöltek csábító el'Járásuk dácsára.
SSStríStiSSSEEtáHvi 

UXS3USZZZI3

Figyelmeztetem a t. ez. közönséget óvakodni

r
ESElMELROSE

Kedveit és Elterjedt |||j
NE 2£ lmjfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, ^

lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét , ^
ds udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50. _ _ _ _
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Bndáposti királyt^tcza 

Kicsiboni eladás LUEFF M.-nél váczi-ntoza SiS. sz.

X fAiSiH MESA
BUDAPEST, iroda: IX., iillői-nt 31. szám, a Kiiiizsi-nícza sarkáu. 

TELEFON.
igen fin. porosz szalonszén (Luisenglückgrube) ólmozott zsákokban 50 kilónkint ä frt —.75 
Igen lmom porosz szalonszén (Luisenglückgrube) egész fuvarban 100 kilónkint « « 1-40
Legjobb minőségű belföldi szén... ......................... . ... ... 50 « « « —.50
Legjobb minőségit belföldi szén egész fuvarokban ........... 100 « « « —.95
I. rendű conks a budapesti légszesz-gyárból fuvarokban ... 100 « « « l.ti4
1. rendű bükk hasábfa a primási erdőségekből aprítva ... 50 « « « —.05
b " “ “ « « « egész fuvarban ölenkint ... « 20.50

J elemes szállítások, többek közt a ni. kir. állami rendőrség, melynek irodái 
laktanyái, őrszoltái és tolonczházai, több helybeli intézet részére stb. jelentékeny vásár­
lásokra késztettek, mi azon körülmény által támogatva, hogy a házhoz szállítás saját 
kocsijaimon történik, azon kellemes helyzetbe juttat, hogy a szén, coaks és fát a fent 
jelzett mélyen leszállított árak mellett szállíthatom. — Tisztelettel

TAUSZKY MIKSA Budapest, IX,, üllői-ut 31, a Kinizsi-utcza sarkán,
B3K* TELE 1? O IV. 3834
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Deezember 1-vel nj előfizetést nyitnnlc a

„MÉRGÜK
hiteles sorsolási tudósítóra,

évfolyam. IS. évfolyam.
A nagyszámú sorsolási lap közül a „Mercur“ az elismert meg­

bízhatóságával és legtökéletesebben, hasznavehetöley és vilá­
gosan, szerkesztett liuzási jegyzékeinél fogva kitűnik, miáltal olvasó köré­
nek elismerését már kezdetétől fogva megnyerte. — A huzási lajstromokon 
kívül a „Mercuv“ minden tudnivalót közöl, mely a közgazdaság,ke­
reskedelem, pénzügy és forgalom terén előfordul, mely oknál fogva 
minden értékpapír tulajdonos különösen pedig lökés számára egy szaklapot 
képez, melyből hasznos tudnivalókat húzhat.

A ,,Mercur“ magyar-német szövegben hónaponkint 2-3- 
szor jelen meg, szükség esetén többször is, azonban nyomban minden 
nagyobb és fontosabb húzás után.

Minden előfizető ingyen kapja a Mercur“

sorsolási évkönyvét
1888-ik évre

mely . teljes hátralék-kimutatáist az összes 1887. deezember 
végéig kisorsolt és még be nem váltott magyar, osztrák és 
külföldi sorsjegyekről tartalmaz. — Felemlítjük még az

általános sorsolási naptárt
1888-ik évre

mely az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek és kisorsolandó 
magyar értékpapírokat tartalmazza.

Mindamellett, hogy a „Mercur“ anyaga napről-napra 
szaporodik, a lap t fizetési ára változatlan marad és pedig

py* egész évre 2 frt
bérmentes postai szétküldéssel együtt. — Mutatványszál, 
kívánatra egy egész hónapig ingyen és bérmentve kid 

Előfizetéseket elfogad

A „MERCUR“

ámokat
küldünk.

kiadóhivatala. Budapest, 
VDorottya-utcza IS. sz.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméfi^tcza 6. szám»

1887 HUSZO
szerkesztőse)

P'JDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-Ulj 

Kéziratokat nem küldünk 
e,AK BÉUMENTES LEVELEKET FoJ 

ELŐFIZETÉSI Díj: 

Vidékre postán v. helyben házból
Egv évrj..............2° frt- E-'T n"-ye,lól
£gy fél ovn . . - 10 írt. I Egy hóra . " 
EülíöJdro- 3 hóra N’imr .-jzigl a 
Iranern-, Olasz-, "rósz-. Tor,.;-, G ro 
országokba, bvájez-, Romania , $ 
.aiamint amaz országokba, mel/eil 
(terzödéshez tartoznak, negyedévre íj 
fojy szám ára helyben U kr., t/d

A szerb ti
Az uj szerb skupJ 

meg Milán király. Alid 
fogta körül, mikor i| 

megtartotta, ölért az 
rólag olyan pártok kei 
Milán egész uralma aj 
Íves harezot folytatottl 
ellenségei ellen, és mel 

alkotmányellenes eszkd 
Milán királynak a loyalill 
vánulásai daczára vaui 
megfér az uj kormán| 

illoyális ellenzéknek te 
fordult Riszlicsnck k< 
lyet a viszonyok k 
népszerűtlen Garasai! 
utón szerzett nagy 
zérusra szállott alá és 
közül senki sem jutni 
ris képviseletébe. Mell 
némi ujjmutatásul szc 
ha nálunk is egyszer 
szere az «adminlázira 
sét» — miként Appo 
idézné elő és a mar 
fosztva édes illuziójáli 
kormányzását nélküle 
viszonyok sokban ha 
•íinancziális helyzettel 
inyen állhat elő ez 
•Ilyen financziális hely 
rasaninnak, a szerb r.

Elég az hozzá, ma < 
radikálisok vannak t 
együtt ülnek a korma 
zik a kormánypártot, 
minő sincsen. Ez a 
pártiság és «cgyhai 
kellemes a kormanvn; 
Milán királynak, bár 1 
dében dicsérőleg emlil 
körülményt és erős re 
oppoziczió híjával a 
és gyorsan fog folyni, 
egyhangú parlament r 
kormánypártiság idea 
munkaprogrammal elit 
sok reformalkotással 
zetessé Szerbia törtéi 
gazdag munkaprogram 
zani, mert mint a trói 
lyos pénzügyi bajok 
védelmi szervezet átal 
alkotmány revíziója li 
skupstinát.

De a szerb kormán 
biztat nagy tartósággá 
sincs a mamelukság

Dante és a páj
Dante szelleméi, k< 

tartja a katholikus egyl 
mély. mint hölcsesége : 
tészete. A delegáczióbar 
Pók, mikor l>laszorszá 
Daniéra is hivatkozott, 
tanúságul hívja.

«Dante, — úgymond 
az olasz nemzet ezen e 
a Welfek és Ghihelinek 
mével sejtette, látta Óla 
ságát, de sejtette és lát 
mai, a császársággal és 

Szinte alkalomszerük 
mai ülésén egy felolvas;
Az akadémia egvik tagj 
tóttá, s igen gondosan ; 
nézeteit s kimutatta, ho 
zépkorban is mily szál 
egyházról, az államról, 
a ki kimondta, liogv a 
luJl uralom Róma 'fölöt 

•Adjuk itt az érdekes 
A középkor a viszony 

és az állam, vagy a - 
gondolta, hogy amaz. mi 
Parancsol ennek, ki a ti 
ezen viszony hely telei 
pánté, «Z)c monarchia» 
ján.ak magva: bebizonyít 
,ági uralkodó független ; 
kérdésre lelel; először, 1 
általános monarchia s 
h°gy a római nép a 
Joggal elsajátította, végrt 
mlye közvetlenül az isle 
nek más helyettesétől.

Dante a munka első ! 
nara a középkor gondul! 
szabad szelleméből m; 
[‘lkon eszmét. A mint a 
esc, az egész emberi nt 

eonloképen gondolta a k 
* Vl,ági főt a császárba
monarchiájának eszmeji

ért általa akarja megv, 
emberiség munkája es 
Nemzeti államok által 
iert ezek törekedésci 

’* azon szellemi cs ig 
^•’latokon lulhat, lévén 

emzet végczélja ugyana
).anle után önálló neu 
lodni,

A második kérdést is 
egeit fejtegeti, hogy a t 

;aJát hatalma van. ' Ezt 
°mai birodalom történet 

uoha érvei e pontra néz1 
: <?r bányát tükrözik viss 
-kólától nagyban különb


